

mti belvárosi hírek

50 kiadás

1960. április 26. 22 óra 20 perc

bb 72. két irodalmi est sztálinvárosban

1960. április 26.

kedden két irodalmi estet rendeztek sztálinvárosban. a népfront klubban tabi lászló, a ludas matyi főszerkesztője beszélt „a humorról és még komolyabb dolgokról”, címmel. a bartók béla művelődési házban a gondolat-napok befejező előadását tartották meg. /mti/

bb 73. irodalmi est kecskeméten

1960. április 26.

kedden irodalmi estet tartott kecskeméten darvas józsef, az írószövetség elnöke, a kossuth-díjas író az irodalom helyzetéről beszélt a zsufolásig megtelt szakszervezeti művelődési otthonban. /mti/

v é g e !



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belvárosi hírek

1 kiadás

1960. április 27. 6 óra — perc

bb 1. önkiszolgáló étterem, expressz-büfé, négy vendéglátó központ épül a budapesti ipari vásáron - a tavalyi 2400 helyett 4000 ülőhely lesz a vendéglőkben

1960. április 27.

az ipari vásár látogatóinak zavartalan ellátása, naponta mintegy százezer ember kiszolgálása nagy feladatot ró a vendéglátóiparra. évről-évre igyekeznek a vendéglátó-hálózatot fejleszteni, korszerűsíteni. az idei vásár nemcsak az ipari újdonságok seregszemléje, hanem a vendéglátó-helyek új, korszerű technikai felszerelésének bemutatkozása is lesz. ez alkalommal több új gyorskiszolgálási rendszert vezetnek be, berendeznek egy önkiszolgáló éttermet és lesz expressz-büfé, ahol gyorsan hozzájuthatnak a vendégek a kívánt ételhez, italhoz, a látogató automatából vásárolhat tejet és kakaót, a sört is maguk a vendégek csapolhatják. a borpocharazóban a mérést szintén újszerű automatákkal oldják meg.

a vásáron négy vendéglátó-központ lesz; négy nagy kertvendéglő, s az éttermekhez egy-egy büfé is tartozik, ezenkívül még tizenegy önálló falatozóhelyet, büfét nyitnak, az éttermekben annyi ülőhelyről, asztalról gondoskodnak, hogy a tavalyi 2400 helyett most egyszerre 4000 vendéget szolgálhassanak ki. ismét készítik majd a vásáron az erdélyi tésztákat, például kürtöskalacsot, lesz bölé-pavilon és még egy újdonság: a helyszínen fogyasztható konzerv-ételek árusítása. a vajdahunyad-vára belső udvarában festői környezetben hangulatos cukrászdát nyitnak, itt a vörösmart cukrászda készítményeit fogyaszthatják majd a vendégek. /mti/

bb 2. törzsgarda kialakítására törekszenek az üzemek: jó és megbízható szakmunkásokat kérnek a munkaerőirányító kirendeltségektől - elsősorban a pestieket helyezik el

1960. április 27.

budapesten a munkaerőhelyzet - a fővárosi tanács munkaügyi osztályának tájékoztatása szerint - jónak mondható. az üzemekben még mindig akad betöltetlen munkahely: keresnek a gyárak esztengályosokat, gyalusokat, általában forgácsolókat, lakatosokat és különböző szakmunkásokat, illetve segédmunkásokat. hasonló a helyzet az építőiparban is, ahol sok kubikosra, segédmunkásra és építőipari szakmunkásra, kőművesre, ácsra, stb-re van szükség. /folyt.köv./

bb 2. /törzsgárda kialakítására törekszenek ... 1. folyt./ vt

általában megállapítható, hogy budapesten a szak- és segéd munkások különösebb nehézség nélkül el tudnak helyezkedni. az üzemek azonban nem szívesen alkalmaznak olyanokat, akik az utóbbi években gyakran változtatták munkahelyüket, s különösen azokat nem, akik önkényesen vagy fegyelmi úton hagyták ott állásukat. ez azt igazolja, hogy a gyárak mindinkább igyekeznek olyan törzsgárdát kialakítani, amelyre minden körülmények között számíthatnak: érdekes jelenség egyébként az is, hogy majdnem minden szállítató vállalatnál gépkocsivezető-hiány mutatkozik.

a szakképzettséggel rendelkező nők is könnyen kapnak munkát, például sokhelyütt keresnek varrónőket, gyakorlatilag rendelkező gépirónőket, elég kalauz sincs, oda is felvesznek női munkaerőt. nehezebb azonban azoknak az elhelyezése, akiknek semmiféle szakismerete, szaktudása nincs.

még mindig nagy a vidékről budapestre történő munkaerő-áramlás. a munkaerőirányító kirendeltségeknél jelentkező nők mintegy 40 százaléka vidéki. nekik már nehezebb munkát juttatni, mert a törekvés az, hogy elsősorban a budapesti munkavállalókat helyezték el. /mti/

bb 3. a magyar építőművészek szövetsége

1960. április 27.

április 28-29-én miskolcon kétnapos bővített vezetőségi ülésen tárgyalja az építészek feladatait a 15 éves lakásfejlesztési tervvel kapcsolatban. a magyar építőművészek szövetsége vezetőségén kívül a tanácskozáson résztvesznek a borsod megyei és miskolci pártbizottság és városi tanács vb vezetői is. felkért hozzászóló lux lászló építésügyi miniszterhelyettes. /mti/

bb 4. könyvpótló jegyzetekkel látják el a dolgozók iskoláinak hallgatóit - a művelődésügyi minisztérium az új tanévtől kezdődően hatékonyabban segíti a felnőtt-oktatást

1960. április 27.

a művelődésügyi minisztérium illetékes osztályán az mti munkatársának elmondották, hogy az oktatási reform előkészítésén dolgozó kormánybizottság a dolgozók iskolája hálózatának széleskörű további fejlesztését határozta el. mind az iskolai jellegű, mind a tanfolyami oktatáson emelni kívánják a felnőttek általános- és szakmai műveltségének színvonalát. mindinkább előtérbe kerül a jövőben az üzemi iskolák hálózatának növelése. az idén országsszerte csaknem két száz üzemi iskola működött. a jövő tanévtől ezeknek a száma előreláthatólag lényegesen növekszik majd. ezzel párhuzamosan gondoskodnak arról, hogy a műszak-beosztás se akadályozza az iskolai órák rendszeres látogatását. jelentős fejlesztés várható a mezőgazdasági dolgozók iskoláinál. ez annál inkább indokolt, mert - mint ismeretes - a hetedik pártkongresszus mintegy hatvanezer szakemberben jelentette meg a mezőgazdaság azonnali igényeit. a különböző munkakörök betöltésére alkalmas szakembereket az iskolai tanfolyamokon és a dolgozók mezőgazdasági technikumaiban képzik majd.

a tervezett fejlesztés megvalósításának igen fontos feltétele, hogy a társadalom is mindjobban megértse a dolgozók iskoláinak fontosságát, azt, hogy a felnőttek továbbtanulása nem lehet magánügye sem az üzemeknek, sem a termelőszövetkezeteknek, sem az állami gazdaságoknak. az előrelépés fokozott társadalmi segítséget igényel. ez a támogatás mindinkább érezhető a pártszervezetek részéről, amelyek megértéssel és segítő szándékkal foglalkoznak a felnőtt-oktatás problémáival. a párt- és szakszervezeteknek, valamint az iskolázással foglalkozó gazdasági vezetőknek igen lényeges feladatuk, hogy már az iskoláztatás előkészítésének időszakában kellő felvilágosítással szolgáljanak a dolgozók iskoláiba jelentkezőknek, ismerlessék meg velük a követelményeket, mert a lemorzsolódások főokai legtöbbször az oktatás közben tapasztalt nehézségek. viszont a hallgatók és az egész társadalom is joggal elvárja, hogy a pedagógusok is tegyenek meg minden azért, hogy oktatási módszereikkel megkönnyítsék a dolgozók számára a tanulást, a tanfolyamok elvégzését.

/folyt.köv./

bb 4. /könyvpótló jegyzetekkel... folyt./- szb

a továbbiakban elmondották, hogy a művelődésügyi minisztériumban a felnőttek oktatásával foglalkozók körének bővítését tervezik. a népszámlálás adatai alapján a minisztérium átfogó, perspektivikus tervet készít az iskoláztatás irányítására. ennek célja, hogy az iskoláztatást összehangolják a rendelkezésre álló anyagi erővel, személyi és tanterem-ellátottsággal, s a várható, egyre növekvő igényeket minden tekintetben kielégíthessék. a rendeskoruak tantervi reformját követően hamarosan sor kerül a dolgozók iskoláinak tantervi, illetve iskolarendszeri reformjára is. a felnőtt-oktatás tantervi anyagát is korszerűsítik a rendeskoruakénál meghatározott alvelek alapján, természetesen figyelemmel a felnőttek életkori sajátosságaira, tapasztalataira, szakmai igényeire. az iskolareformmal párhuzamosan a dolgozók tanulását könnyítésére, a rendeskoruakétól főleg módszertani felépítésében eltérő tankönyveket adnak majd ki, a következő években folyamatosan. erre vonatkozólag - ugyancsak a népszámlálás adatai alapján - szintén távlati tervet készít a minisztérium.

az 1960-1961-es tanévre a felnőttek számára kevésbé alkalmas általános iskolai tankönyvekhez kiegészítésül vagy azok helyett úgynevezett tankönyvpótló jegyzeteket kapnak a dolgozók iskoláinak hallgatói. a tankönyveket és a jegyzeteket még csak hozzávetőleges létszám alapján nyomtatják ki, de azokat az iskolai tanulókkal egy időben a felnőttek tanfolyamaira járók is megkapják. nincs szükség tehát arra, hogy könyvesboltokban vásárolják meg. /mti/

bb 6. „elektromos pásztorok,, őrzik a csordát a csongrád-békési állami gazdaságokban

1960. április 27.

a csongrád-békési megyei állami gazdaságok nagykiterjedésű legelőin, ahol a műtrágyázás, fogasolás, boronálás után erőteljesen fejlődik a fű, korszerű legeltetési módszereket alkalmaznak. a dél-tiszántul valamennyi szarvasmarhatenyésztő gazdaságában, összesen 18 helyen szerelték fel az „elektromos pásztorokat,, s gondjaikra mintegy 4.000 jószágot bízna. a villanypásztorok a jövő héten állnak munkába, ekkor hajtják ki a legelőkre a szarvasmarhákat. /mti/

bb 5. újabb előadássorozatok a tit-ben

1960. április 27.

a tudományos ismeretterjesztő társulat történelmi szakosztályának most készülő tervében olyan témák is szerepelnek, amelyek az eddigi különálló, esetenként megtartott előadások helyett önálló sorozatban, tudományos megalapozottsággal adnak választ a vallásos világnézet egyes kérdéseire. ilyen előadássorozat indul majd a józsef attila szabadegyetemen is, amely bemutatja az egyházak szerepét a régi korokban, történelmi dokumentumokkal illusztrálja a papaságnak és a császárságnak a hatalomért folytatott harcát, feltárja a középkori eretnekmozgalmak okait és megvilágítja a hittérítés és a gyarmatosítás közötti összefüggéseket.

nepszerű formában tárgyalják majd ugyanezeket a kérdéseket a falusi hallgatóság részére összeállított előadássorozatok is. /mti/

bb 7. „burgonya szanatórium,, az ecsedi lapon

1960. április 27.

a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet kisvárdai gazdaságának munkatársai az évek során leromlott burgonyafajták felújításán munkálkodnak. erre a célra összegyűjtötték a különböző fajtaikat, s keresztezéssel fokozták a burgonya betegségekkel szemben az ellenállóságát. az idén mintegy 50.000 előkezelést hibridet állítanak elő keresztezés útján. a hazánkban jött liszenko professzor javaslatára alapos talajvizsgálatnak vetették alá a burgonyaföldeket és megállapították, hogy a lapos talajon termelt burgonyatövekről fokozatosan eltűnnek a vírusok és gombák, megszűnik a fertőzés. a megfigyelések szerint a lapi talajok valóságos „szanatóriumai,, a burgonyának. a nagyecsed-i rikóczi tsz most ezerholdas lapot ültetett be étkezési burgonyafajtákkal, s az itt „meggyógyult,, burgonyagumókat továbbszaporításra használják majd. /mti/

bb 8. május elsején rendezik meg a jászsági és a homoki borok seregszemléjét

1960. április 27.

a jászsági és homoki borok már hagyományos versenyét május elsején rendezik meg szolnokon, a tiszai városba ez alkalommal több mint 130 termelőszövetkezet és szövetkezeti tag hozza el legjobb borait, a nevezések száma és a már megérkezett borok minősége azt mutatja, hogy ezen a vidéken is fellendülőben van a szőlőtermesztés és a borgazdálkodás, az idei versenyen az országSZerte ismert tiszakürti kádár és jászberényi rizling mellett, már azoknak az új szőlőknek borai is szerepelnek, amelyeket a termelőszövetkezetek telepítettek. /mti/

bb 9. felszerelték az ország legkorszerűbb klímaberendezését a rádió stúdióiban

1960. április 27.

az építésügyi minisztérium általános szerelő vállalatának dolgozói különleges klímaberendezést készítettek a rádió stúdióknak és egyéb helyiségeinek szellőztetésére, a hőmérséklet és a levegő páratartalmának szabályozására.

sok hasonló berendezés működik már az országban, de korszerűségben egy sem veheti fel ezzel a versenyt, más berendezéseknél állandó egyenetlen zúgást hallani, ennél azonban speciális szigetelő anyaggal bélelték ki a szellőztető vezetéket, készüléket, s így semmiféle zaj nem zavarja a felvételeket a stúdiókban. érdekessége, hogy a szokástól eltérően automatikusanköveti a külső hőmérséklet ingadozásait, a nyári hőségben például 26 fokra, s a téli hidegben 21 fokra hűti, illetve melegíti a stúdió levegőjét, gombnyomásra szabályozható az is, hogy a berendezés csak azt a helyiséget szellőztesse, ahol erre szükség van.

a vállalat dolgozói már üzembehelyezték az új klímaberendezést, amellyel 26 stúdiót, illetve szobát fűtenek és szellőztetnek, befejezés előtt áll a géphízi vezérlőmű elektromos hálózatának szerelése is, amelynek átadásával az ideiglenes kézikapcsolásról átérnek az automatikus szabályozásra, a vállalat dolgozói az idén még 16 különböző klímaberendezést gyártanak és szerelnek fel az ország kórházaiban, filmszínházaiban és üzemeiben. /mti/

bb 10. tubusos motorkegépár-zsirt hoznak forgalomba  
1960. április 27.

eddig nem gyártottak nálunk motorkegépár-zsirt, a Lardoline kőolajipari vállalat most „magas cseppenéspontu”, adalékanyaggal jóminőségű különleges motorkegépár-zsirt állított elő, az új készítmény tizdekás tubusban kerül forgalomba, nem kell tehát a motorosoknak egyszerre feleslegesen sok kenőanyagot vásárolniok, a tubus tartalma huzamosabb ideig elegendő és a tubus elfér a szerszamtáskában.

a tubusos motorkegépár-zsir árusítását május elején kezdik meg a keravill-boltok és az áfor benzinkutak. /mti/

8. kiadás

1960. április 27.

10 óra 70 perc

bb. 11. fél évszázada gyűjti a népdalokat két vasi pedagógus

1960. április 27.

a vas megyei nagysimonyi községben mikes ferenc nyugdíjas tanár csaknem fél évszázada gyűjti a népdalokat, gyűjteményében több mint hatezer nótaszöveget és kottát őriz. ugyan-csak fél évszázada foglalkozik népköltészeti gyűjtéssel sándor józsef **vönöcki**, nyugalmazott tanító is.

/mti/

..

bb. 13. megjelent a valóság legújabb száma

1960. április 27.

a valóság ezévi második számában több cikk foglalkozik hazánk felszabadulásának 15. évfordulójával, a lap közli tóth sándor érdekes cikkét budapest felszabadításának egy kevésbé ismert mozzanatáról a budai önkéntes ezred tevékenységéről, pándi ilona az angyalföldi munkások első szabad tavasza című írása bemutatja hogyan indították meg 45-ben angyalföldön a munkások az életet, kiss istván leninek, a szocialista tudatosságról kifejtett nézeteit elemzi, az életünk tényei rovatban mód aladárné az életszínvonal alakulásáról közöl adatokat, kulcsár kálmán pedig a budapesti ifjúság kulturális érdeklődésének szociográfiai adatait nyújtja.

a kulturális figyelőben vargyas lajos népzene kutatásunk problémáit, vitányi iván bartók béla életművét, hatásának változását, bartók és a népzene kapcsolatát vizsgálja, közli a lap j. kuczynski tanulmányát a vallás és a tudomány kapcsolatának változásáról, sándor pál beszámolóját a filozófia és a természet-tudományok viszonyával foglalkozó leipzig-i symposionról, „franciaországi változások”, című cikkében köpeczi béla a mai francia tudományos és kulturális élet érdekes új jelenségét vizsgálja, száz év óta vitatott kérdésre a görgey rejtélyre igyekszik választ adni varga jános tanulmánya, a folyóiratot gazdag könyvrovat és folyóirat szemle egészíti ki.

/mti/

..

9. kiadás

1960. április 27.

10 óra 75 perc

bb. 14. az első negyedévben több mint huszonnégyezer sertés hizlalására kötöttek szerződést az erdőháti termelőszövetkezetek

1960. április 27.

szabolcs megyeszatmár-beregi táján, az erdőháton, ahol évszázados hagyománya van az állattenyésztésnek, az első negyedévben 24.183 sertés hizlalására kötöttek szerződést az új termelőszövetkezetek, tavaly, amikor az erdőháton még egyénileg gazdálkodtak a parasztok, egész évre 26.000 sertés hizlalására szerződtek. a közös gazdaságok az állattenyésztés és a növénytermesztés összehangolásával megteremtik a hizlalás takarmány-alapját is. szántóterületük 26 százalékán természetesen kukoricát, 6000 holddal nagyobb területen, mint amikor egyénileg gazdálkodtak a silókukorica vetésterülete is megkészsereződik. a szövetkezeti gazdák a háztájiból is hozzájárulnak a szövetkezeti állattenyésztés fellendítéséhez, a kishodosi buzakalász, a rozsályi új élet és a zajtai rákóczi termelőszövetkezetben minden család egy kocát tart a háztájiban, s ennek szaporulatát a termelőszövetkezet hizlalja meg szerződéses alapon. a szövetkezeti gazdák körülbelül félezer tenyész kocát már meg is kaptak az állatforgalmi vállalatától.

/mti/

..

bb. 15. visszatérnek a fiatalok az uzdi termelőszövetkezetbe

1960. április 27.

uzdon, a kis tolna megyei településen ma már minden dolgozó paraszt a táncsics termelőszövetkezetben gazdálkodik. az 1200 holdas szövetkezet az egyik legismertebb közös gazdaság a megyében. rendszeresen dolgozó tagjai naponta átlag 60 forintot keresnek, amelyhez hozzá jön még a háztáji gazdaságból származó jövedelem, a gazdálkodási eredmények, a szép kereseti lehetőség sok uzdról elköltözött fiatalot hoz vissza a szövetkezetbe, amióta közösen művelik az egész uzdi határt, 16 fiatal tért vissza, közülük öten a fővárosból.

/mti/

..

10. kiadás

1960. április 27.

10 óra 30 perc

bb. 16. röntgenezik a betont

1960. április 27.

a veszprémi vegyipari egyetem szilikát kémiai tanszékének munkatársai bereczky endre professzor irányításával már hosszabb ideje tanulmányozzák az egyes hazai cementfajták földalatti elváltozásait. nemrég részletesen megvizsgálták a fővárosi földalatti vasút beton gerendáit, földem-elemeit, s megállapították, hogy a vízbetörések hol, milyen károkat okoztak. a vizsgálat eredményeként különleges eljárással bentonitos talajtömítéssel újabb évtizedekre tették ellenállóvá, biztonságossá a nagy kiterjedésű földalatti betonépítményt.

az utóbbi időben a tökéletes felszereléssel ellátott tanszéken sok hasznos vizsgálatot végeztek a hazai cementgyáraknak, segítségükkel tovább javítják a beton ellenálló képességét, annak szilárdságát, tömörségét. a kutatók munkájukban mind nagyobb sikerrel alkalmazzák különleges röntgen készüléküket, amellyel a beton szerkezeti összetételét, a hő, a víz és egyéb folyamatok hatására bekövetkező változásait kísérik figyelemmel.

/mti/

bb. 17. május végén megkezdik a falu-telefonközpontok gyártását a beloiannisz híradástechnikai gyárban - az idén már a szovjetunióba is szállít az üzem

1960. április 27.

szovjet megrendelés alapján a falusi hálózati fejlesztését elősegítő korszerű telefonközpontot készítettek a beloiannisz híradástechnikai gyárban. az érdekes berendezés első üzemi mintapéldányát a szovjetunióba küldte az üzem vizsgára, kipróbálásra.

az automata központ 20 állomásos egység, szükség szerint azonban 30 és 40 állomásossá bővíthető. újszerű megoldással elérték, hogy a központhoz kapcsolt ikerállomások egymást is hívhatják.

/folyt. köv./

9.-

11. kiadás

1960. április 27.

10 óra 35 perc

bb. 17. / május végén megkezdik.... 1. folyt./

tartozéka a hozzáilleszhető adapter, amely lehetővé teszi, hogy bármilyen rendszerű központhoz csatlakoztatható. a helyi beszélgetéseket önműködően kapcsolja, négy vonallal csatlakozik a városi főközponthoz, s ennek közbeiktatásával bonyolítja le a távolsági beszélgetéseket. áramfogyasztása, ugyancsak új megoldás eredményeként negyedrésze a hasonló teljesítményű alközpontokénak. érdekessége az is, hogy a helyi áramszünet esetén valamelyik fővonal felhasználásával a városi központból működtethető.

a korszerű telefonközpont gyártására már készül az üzem, jelenleg mintegy 100 dolgozó tanulja az alkatrész és a szerelvény gyártást, szerelést. a falu-telefonközpont tömeges előállítását május végén kezdik meg, s az év végéig 4.000 állomásnak megfelelő 10, 20, 30 és 40 vonalas központokat exportál az üzem a szovjetunióknak.

/mti/

bb. 18. megszépülten várja látogatóit a velencei-tó vidéke

1960. április 27.

a velencei-tó vidéke megszépülten várja a látogatókat. agárdon az ősz óta több ezer négyszögölön kiirtották a nádat és a megtisztított víztükröt betonpart szegélyezi. sokfelé aszfaltozzák az utcákat és járdákat, neonlámpák, padok és ujonnan ültetett fák, bokrok teszik egyre szebbé, kellemesebbé az üdülőtelepek képét. agárdon 150 méter hosszú kőmoló vezet a tóba. jövőre a moló végén körkilátó épül és a balatonfüredi kikötőhöz hasonlóan hangulatos vendéglő várja majd az üdülőket, az autók és motorkerékpárok részére hatalmas beton parkirozóhely létesül. az idén korszerű táborozóhely épül, mellékhelyiségekkel, tüzhellyel és minden szükséges felszereléssel ellátva. a sátrakon kívül matracok, lepedők, takarók, nyugágyak is bérelhetők. a nyáron egyszerre 2500 személy lakhat itt. a következő években a táborot tovább bővítik.

/mti/

9,08

12. kiadás

1960. április 27.

10 óra 40 perc

bb. 19. intézkedés a termelészövetkezeti traktorok és munkagépek javításáról - 14 műhely épül a gépállomásokon - újabb 189 szerszám-gép segíti a gyorsabb javítást

1960. április 27.

a földművelésügyi miniszter rendeletben szabályozta a mezőgazdasági termelészövetkezetek gépellátásával és a gépek szakszerű üzemeltetésével kapcsolatos tennivalókat. a rendelet részletesen foglalkozik a gépállomások feladataival a termelészövetkezeti gépek javításánál.

a rendelet értelmében a gépállomás igazgatója a körzetben levő termelészövetkezetek elnökeivel megtárgyalja, mennyi gépjavításra van szüksége a szövetkezeteknek, és ennek alapján szerződést köt. a szerződésben meg nem határozott javításokat a gépállomás teljesítőképessége által megszabott sorrendben végzik el. közösen határozzák meg az éves alkatrész-szükségletet. a rendelet intézkedik a javítással kapcsolatos adminisztratív tennivalókról is.

a földművelésügyi minisztérium gépállomási főigazgatóságán az mti munkatársának a rendelettel kapcsolatban a következő felvilágosítást adták:

- a gépállomások a szövetkezetek gépeit eddig is karbantartották, javították, azonban az együttműködés formái munka közben alakultak ki. az új rendelet lehetővé teszi a zavartalan együttműködést. a gépállomási traktoros-iskolán elsősorban termelészövetkezeti tagok tanulnak és közülük sokan a szövetkezetek gépeivel dolgoznak. a pépai és a szabadszállási iskolán kiképzett traktorosokon kívül a gépállomások téli tanfolyamain 6000 új traktorost képeztek ki, s ezek egy része vontatóvezetői jogosítványt is kapott. a tavaszi balesetvédelmi tanfolyamokra is elküldték traktorosaikat a közös gazdaságok.

a szövetkezeti traktor- és munkagéppark javítása mind nagyobb feladatot jelent. e munka jobb ellátását segíti elő, hogy a gépállomásokon az idén 14 új műhely építését kezdték meg. a gépállomások 1960-ban 189 szerszám-gépet vásároltak. ezek nagyobb része új gép, emellett az ipari üzemeiktől is vesznek át használt szerszám-gépeket. ebben az esztendőben a gépállomási szerszám-géppark 33 új esztengapaddal, 25 új oszlopos furógéppel, ugyanennyi diesel-adagolóval és vizsgatáppal, több marógéppel gyarapodik. 30 új vízfékpád is érkezik, így már 200 gépállomást szerelnek fel ezzel a vizsgáló berendezéssel.

/mti/

9.21

13. kiadás

1960. április 27.

10 óra 45 perc

bb. 20. új permetező és porozó szerek a szőlő védelmére

1960. április 27.

a szőlők gondozásához és a termés megvédéséhez szükséges kötöző-, permetező- és porozó-anyagokról az idén jólőre gondoskodtak, s mint a földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságán elmondották, több mint 13.000 tonna rézgálicot tároltak, illetve szállítottak ki máris a kereskedelmi hálózatba. ez a mennyiség a szőlő egész vegetációs idejére elegendő lesz. ugyancsak nagymennyiségű égetett meszet, rézmészport, mész-kénport és kénport bocsátanak a termelők rendelkezésére. az elmúlt években már jól bevált dnrp-pépből 300, a dnrp-porból pedig 36 tonnát kapnak a termelők. a 300 tonnányi dnrp-pép 750 tonna rézgálicot helyettesít azonos hatással.

a peronoszpóra elleni védekezésnél az idén új permetező szereket alkalmazhatnak a gazdaságok: a német gyártmányú spritzcuprat és a vitigrandt, amelyekből körülbelül 1000 tonnányit vásárolt a magyar kereskedelem.

a legelterjedtebb kötözőanyagból, a raffiából az idén 1000 tonnát küldenek szét a kereskedelmi hálózatba. máris megérkezett a teljes mennyiség, s a közeli napokban forgalomba kerül. a jelentések szerint a szőlőkaró-ellátás az idén teljesen zavartalan: mintegy 17-18 millió jóminőségű karót kaptak a szőlőtermelők.

/mti/

bb. 21. nemzetiségi találkozók, népművészeti és képzőművészeti kiállítások, megyei táncos- és dalostalálkozók, munkásszínjátzó fesztivál, erkel-kodály hangverseny, nemzetközi dokumentumfilm-fesztivál a baranyai ünnepi hetek műsorában

1960. április 27.

a baranyai ünnepi heteket május 1 - és június 5. között rendezik meg. a megnyitás alkalmából a pécsi rádióban palkó sándor a megyei tanács vb. elnöke, a járási székhelyeken a tanácsi vezetők mondanak beszédet, a községekben a május 1-i ünnepekkel kötik össze az ünnepi hetek megnyitását, és ezen a napon a legjobb művész-együttesek adnak műsort.

/folyt. köv./

9.30

bb. 21. /nemzetiségi találkozók..... 1. folyt./

május 1. után tartják a felszabadulási kulturális szemle járási találkozóit, május 29-én felszentmártonban délszláv nemzetiségi találkozó lesz, amelyen fellépnek a drávasztárai, a helybeli együttesek, és a pécsi járás délszláv művész együttese. a megyei színház fesztivál alkalmával május 1. és 8. között rendezik meg a komlói felszabadulási munkásszínház hetet, ezen részt vesz a tatabányai bányászszínpad is. május 14. és 28. között siklóson lesz színház fesztivál. ezt követi a pécsi területi munkásszínházok vendégjátéka hat baranyai községben, majd a megyei területi színházok - szentlőrinc, mohács, komló, siklós - vendégszereplése a pécsi üzemekben. a kaposvári csiky gergely színház szigetvárott adja elő darvab józsef: kormos ég című nagysikerű drámáját, a debreceni kodály-kórus komlón lép fel, mohácson május 29-én erkel-kodály hanversenyt rendeznek, a pécsváradi megyei táncostalálkozón 16 községi táncsoport, a szigetvári dalos-találkozón 15 falusi kórus és zenekar szerepel.

a baranyai ünnepi hetek alkalmából sásdon járási, siklóson ormánsági népművészeti kiállítás nyílik. pécsváradon és mohácson a megyei felszabadulási képzőművészeti kiállítás anyagát mutatják be, komlón munkáselet címmel rendeznek kiállítást májusban. sellyén, pécsváradon és sásdon 12 ország filmjeiből nemzetközi dokumentumfilm-fesztivál kezdődik május 24-én.

/mti/

..

bb. 22. május 1-én nyílik a sztálinvárosi vidámpark

1960. április 27.

a sztálinvárosi vidámparkot az idén tovább bővítették és csinosították, a 300 holdasra bővített parkot május 1-én nyitják meg a közönség előtt, addig befejezik a kerítés, az új főbejárat és a betonlapu tó építését. a főutat betonjárdaalapokkal rakják ki. a vidámparkban 3.200 bolgár rózsatövet ültettek el, a botanikus kertben díszcserjéket telepítettek, amelyeket a szarvasi arborétumból kaptak. az utakon higanyózlámpákat szereltek fel, rendbehozták az uttoróvasut gőz- és diesel-mozdonyát.

/folyt. köv./  
9.50

bb. 22. / május 1-én nyílik..... 1. folyt./

az idén is megkocsikáztatják a gyerekeket a fővárosi állatkerttől kapott kis ponnilóval, a manóval, az idén új kislovat is vásárolt a a vidámpark, a „pajkost”, amelyen lovagolni fognak a sztálinvárosi gyerekek.

a vidámparkban társadalmi munkában épülő uttoró város május végén készül el. ekkorra felépítik a betonalapokra állított sátor tábor, a 300 személyes ebédlőt, mosdót és zuhanyozót is. itt töltik majd a nyarat a sztálinvárosi napközi otthonok fiataljai, s ezenkívül itt szállásolják el a sztálinvárosba kiránduló uttorókat is.

/mti/

..

bb. 23. szabályozzák az alföldi folyókat - tizenhárommillió forintot költ ár- és belvízvédelemre a szolnoki vízügyi igazgatóság

1960. április 27.

a szolnoki vízügyi igazgatóság az idén ismét jelentős összeget fordít a belvíz- és árvízvédelemre, a folyók szabályozására. folytatják a szeszélyesen kanyargó tiszta szakadozó partjának megkötését, tiszakürt határában például nagyarányú partbiztosításra kerül sor. az évenként megismétlődő kisebb-magyobb árvizek megfékezésére a zagyva, a tarna és a tiszta mentén ötmillió forintos költséggel emelnek gátakat, illetve kijavítják a már meglévő védővonalakat. a belvízrendezési terv szerint, elsősorban a tiszta két oldalán, mintegy nyolcmillió forintot költenek egyes területek lecsapolására, az idén befejezik a tiszasülyi és a tiszaderzsi, az ország két legkorszerűbb belvízátelő elektromos szivattyutelepének építését, egymaga a tiszasülyi szivattyutelep több mint hatvanezer hold földet mentesít majd a belvizektől, később pedig öntözővizet is ad a termelősövetkezeteknek, a folyómenti árterületeken hárommillió forintos fásítási program is megvalósul az idén. összefüggő nyárfaerdőket telepítenek, amelyek kettős célt szolgálnak: árvizek esetén csökkentik a víz romboló hatását, másrészt pedig a nyárfa alapanyagot szolgát a cellulózgyártásához.

/mti/

..

0,-

16. kiadás

1960. április 27.

11 óra 20 perc

bb. 24. együttműködési szerződés a katowicei és a tatabányai bányászati intézetek között

1960. április 27.

a tatabányai bányászati robbantástechnikai kutató intézet munkatársait évek óta gyümölcsöző baráti kapcsolat fűzi a szovjet és a csehszlovák bányászati kutató intézetek tudósaihoz, a múlt évben kapcsolatot teremtettek a tansani kínai kutatókkal is és kérésükre a tatabányaiak részletes tájékoztatást küldtek a kóta-féle kifelrakógép szerkezetéről, működéséről, teljesítőképességéről. a tatabányai intézet dolgozói most tovább szélesítik a nemzetközi együttműködést. kóta józsef kossuth-díjas bányamérnök, az intézet igazgatója, nemrég a katowicei lengyel bányászati kutató intézetbe látogatott el és megbeszélte milyen módon kezdik meg a folyamatos tudományos tapasztalatcserét. együttműködési szerződés-tervezetet irtak alá. ennek értelmében kicserélik munkájuk tématerveit, átadják eddigi tapasztalataikat. a sujtólégbiztos robbantással kapcsolatos közös kísérletekre is sor kerül.

/mti/

..

bb. 25. termelészövetkezeti óvodák csongrádban

1960. április 27.

csongrád megye termelészövetkezeti városaiban és községeiben a nagy tavaszi és nyári mezőgazdasági munkába tevékenyen bekapcsolódnak az asszonyok is. gyermekeiket az állami óvodákon kívül a termelészövetkezetek saját erejükből létesített óvodáiban is elhelyezhetik. az első termelészövetkezeti óvodákat a napokban nyitották meg makó és földéakon, makón a józsef attila és a kossuth tsz. közösen rendezett be tágas, napfényes helyiségeket 36 gyermek részére. a három-hatéves kicsinyekre reggel 6 órától este 6-ig vigyáznak a gondozónők, akik maguk is szövetkezeti tagok és munkaegység jóváírásban részesülnek. földéák községben 40 gyermeket helyeztek el a helyi dózsa és kossuth tsz. közös óvodájában.

/mti/

..

10.08

17. kiadás

1960. április 27.

11 óra 40 perc

bb. 29. az ózdvidéki szénbányászati trösztnél két év alatt mintegy tízmillió forintos beruházással víztelenítik a három legjelentősebb szénmezőt

1960. április 27.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt farkaslyuki, somsályi és putnoki szénmedencéjében a mélyebben fekvő telepekből termelik a 3.500 kalóriánál nagyobb fűtőértékű szenet. a bányászkodásnak azonban utját állja, hogy a széntelepek nagymennyiségű vizet tartalmazó rétegek és uszóhomok között helyezkednek el. a tröszt műszaki szakemberekből munkabizottságot alakított, amely elkészítette a három szénmedence vízlecsapolási tervét s megkezdte a vízlecsapolást. az üzemek legkiválóbb munkásaiból alakított brigádok dolgoznak ezen a feladaton. a tervek szerint a munkát két év alatt fejezik be. a három szénmezőből percenként mintegy 600-800 liter vizet távolítanak el. a víztelenítés mintegy tízmillió forintba kerül. ez a befektetés azonban kifizetődik, mert több mint kétmillió tonna szén kibányászását teszik így lehetővé. /mti/

bb. 30. elméleti és gyakorlati oktatásban vesznek részt a sztálinvárosi meleghengermű leendő szakemberei

1960. április 27.

a sztálinvárosi meleghengermű szerelésével egyidejűen megkezdtek az új üzem leendő dolgozóinak elméleti és gyakorlati képzését. az elméleti tudást hosszabb tanfolyamokon szerzik meg, a gyakorlati munkát pedig hazai és külföldi hengerművekben sajátítják el. a legfontosabb szakmák a forrasztárok, a hengerészek és a hengerkormányosok tanfolyamai már befejeződtek, körülbelül százhuszan vizsgáztak sikeresen. közülük harminckilencen hosszabb időt töltöttek üzemi gyakorlaton a zaporozsjei kohászati kombinátban. jelenleg nagyobb csoport hengerész tanul és dolgozik a lengyelországi nowa-hutai kohászati üzemben. a többiek néhány hónapos gyakorlati munkán vettek részt hazai hengerműveinkben. így az új hengermű minden dolgozója alapos elméleti felkészültséggel és szakmai gyakorlattal kezdi meg a munkát. /mti/

10.16

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. április 27.

11 óra 45 perc

bb 28. bővítik a kecskeméti megyei kórházat

1960. április 27.

3,850.000 forintos beruházással új irodaházat építenek kecskeméten a megyei kórház területén. az új épületben lesznek az ügyeletés lakások, irodák, a kórház gazdasági hivatalai és a gyógyszerár. az október 15-én átadásra kerülő épület lehetővé teszi, hogy hatvannal növelhessék a kórházi ágyak számát.

az új irodaházzal egyidejűleg a megyei kórház területén másfél millió forintos költséggel nővérképző iskola is épül, amelyet már júliusban átadnak.

a következő évben még nagyobb beruházással bővítik, fejlesztik a megyei kórházat: nyolc-és félmillió forint költséggel fertőzőbeteg osztályt létesítenek./mti/

bb 26. egészségügyi állomások a vas megyei termelészövetkezetekben

1960. április 27.

a nagy mezőgazdasági munkák idejére egészségügyi állomásokat állítanak fel a vöröskereszt aktivistái vas megye termelészövetkezeteiben. eddig 87 közös gazdaságban létesítettek egészségügyi állomást, amelynek tagjai-főként asszonyok és leányok-szükség esetén elsősegélyt nyújtanak, egészségügyi felvilágosítást folytatnak, szorgalmazzák a szövetkezeti porták tisztántartását, az egészségvédelmet szolgálja, hogy a megye termelészövetkezeti munkacsapataiban már 247 tanfolyamot végzett elsősegélynyújtó dolgozik./mti/

bb 31. tizenöt ösztöndíjat alapítottak a komárom megyei állami gazdaságok.

1960. április 27.

komárom megyében összesen 15 ösztöndíjat alapítottak az állami gazdaságok. a szerződés szerint az agronómusnak, állatorvosnak, agrármérnöknek készülő fiatalokat- tanulmányi eredményeiktől függően- évente 4000-6.500 forint segélyben részesítik, az ösztöndíjasok a szünidőben, majd tanulmányaik befejeztével meghatározott ideig gyakorlati munkát végeznek abban az állami gazdaságban, amelyikkel a szerződést megkötötték./mti/

10.24

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. április 27.

11 óra 50 perc

bb 27. május közepén rendezik meg a vasas színjátszók első salgótarjáni seregszemléjét

1960. április 27.

a vasas szakszervezet és a salgótarjáni acélárugyár művelődési otthona május közepén rendezik meg a színjátszók első salgótarjáni seregszemléjét. a bemutatón tíz vasas üzem együttese, valamint a vasas központi művész együttes vesz részt. a vasas napok május 13-tól 22-ig tartanak. a programban szindarabok, képzőművészeti kiállítás, uttörő hangverseny, politechnikai kiállítás, élménybeszámoló, tavaszi-nyári divatkiállítás, értelmiségi ankét, fotókiállítás szerepel./mti/

bb 32. országos eszperantó kongresszust tartanak májusban miskolcon

1960. április 27.

miskolcon májusban országos eszperantó kongresszust rendeznek. a találkozóra több mint 300 vendéget várnak, köztük számos külföldi résztvevőt is. a május 14-15-én megtartandó kongresszuson békefalalkozót, nyelvvizsgát, valamint beszámolókat tartanak. utcát neveznek el zamenhof lengyel orvosról, az eszperantó mozgalom megalapítójáról. ekkor ünneplik az eszperantó mozgalom hazai uttörőit is, többek között király lajos miskolci tanárt, aki már ötven éve eszperantista./mti/

10.30

20. kiadás

1960. április 27.

11 óra 55 perc

bb. 12. négyórás szinpompás felvonulás május 1-én - a béke és a népek közötti barátság mellett tesznek hitet budapest dolgozói

1960. április 27.

a hagyományos május elsejei ünnepségeket előkészítő központi és kerületi bizottságok összeállították a szinpompás tömegfelvonulást, valamint a kerületi népünnepélyek programját.

az eddigi évekhez hasonlóan, a nagyszabású ünnepi felvonulás délelőtt 10 órakor kezdődik, s a menetben résztvevő többszáz ezres tömeg hét oszlopban a tőrköly-ut felől a hősök-terre irányában halad majd át a felvonulási téren. a menetet óriási méretű vörös zászló nyitja meg, alatta sokszáz apró vörös lobogót vivő munkások haladnak; a vörös zászlók erdejét háromszög alakban piros, nemzetiszínű, valamint a népi demokratikus országok zászlai övezik, s végül a népek békeakarát jelképező kék zászlók erdeje következik. mintegy három méter magas, színes virágokkal szegélyezett betűkből álló jelmondat hirdeti: éljen május 1.! utána mintegy ötszáz fehéringes, vörösnnyakkendő s uttörő és háromszáz piros melegítő s kizsista élő vörös csillagot alkotva halad el a díszemlény előtt, majd ismét mintegy ezer főnyi fiatal zene ütemére vörös csillagot formálva, zárt soraival éljen a béke! - felirást alakítva vonul el. az éldekorációt nagyméretű földgömb zárja be a következő felirással: világ proletárjai egyesüljtek!

ezután az uttörők szinpompás serege következik, a disztribúción elé érve köszöntik és virágcsokrokat nyújtanak át az emlékvényen helyet foglaló párt- és állami vezetőknek; az uttörők után jönnek a felvonulást megnyitó kerületek dolgozói, akik politikai és állami életünk vezetőinek kíséretében lépnek a térre. budapest dolgozóit az ünnepi menet megindulása előtt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára üdvözli. ezután megindul a többszáz ezres tömeg szinpompás menete, hét oszlopban, elöl a kerületek vezetői, továbbá az üzemeknek a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben kitűnt dolgozói mennek. az üzemek küldöttségei vörös és nemzetiszínű zászlócskával, virágokkal színes léggömbökkel a kezükben vonulnak fel, az üzemek táncgyűjtési menetközben bemutatott műsoraikkal teszik látványosabbá a felvonulók sorait.

/folyt. köv./

10.50

21. kiadás

1960. április 27.

11 óra 50 perc

bb. 12. / négyórás szinpompás... 1. folyt./

a kerületek után körülbelül nyolcezer főnyi kizsista következik, őket követi négyezer sportoló, akik különböző tornagyakorlatokat mutatnak be. az ifjuság sorait a testnevelési főiskola hallgatói és a középiskolások zárják, kezükben a nemzetek zászlóival.

a mintegy négyórás felvonulás után a kerületekben sok érdekes látványosság, a népünnepélyek vidám programja várja a budapesti dolgozókat. mindenütt lesz szórakoztató műsor a gyermekek részére, a szabadtéri színpadokon az iskolai gyermekcsoportokon kívül hivatásos művészek, artisták, tornászok tartanak bemutatókat, fiataloknak és felnőtteknek egyaránt. az ünnepi programot több kerületben rövid hangverseny gazdagítja. este többhelyütt hagyományás utcabálat végződik a május elsejei ünnepségek sorozata.

/mti/

..

bb. 33. műszaki ismeretterjesztést készít elő a tit szabócs-szatmár megyei szervezete a termelőszövetkezeti tagok részére

1960. április 27.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szabócs-szatmár megyei szervezete bővíteni kívánja a termelőszövetkezeti tagok műszaki tudását is. a nyári munkák befejezése után a termelőszövetkezeti községe<sup>ekben</sup> műszaki előadásorozatokat rendeznek. az előadásokon a legfontosabb elektromos gépek, készülékek, egyszerű erő- és mezőgazdasági gépek szerkezetével, kezelésével és működésével ismerkednek meg a szövetkezeti tagok.

/mti/

..

bb. 34. szalagszerűen építik a termelőszövetkezeti istállókat borsodban

1960. április 27.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az idén hét és félmillió forintos beruházással hét, korszerű istállót és két sertésfiasztatót építenek a termelőszövetkezetek részére.

/folyt. köv./

11.-

22. kiadás

1960. április 27.

12 óra - perc

bb. 34. / szalagszerűen építik..... 1. folyt./

az egyenként 50 és 102 férőhelyes istállókat nagyjából előre-  
gyártott vasbetonoszlopokból, gerendákból állítják össze és az  
épületek padlásán terménytárolókat képeznek ki. az istállók építésé-  
vel egyidőben mezőnagymihályon negyven holdon termelt komló  
szárítására alkalmas helyiséget létesítenek.

az építők hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából vállalták, hogy a mezőgazdasági épületeket husz nappal a határidő előtt adják át. a munkát szalagszerűen szervezték meg. így például a főnyí március 15. termelészövetkezetbe csak most szállítják a vasbetongerendákat, az irótai győzelem termelészövetkezetben már befejezték az alapárok ásását, a szemerei összetartás termelészövetkezetben pedig a falogyonok elérése után hozzáfogtak a vasbetongerendák beemeléséhez. a szalagszerű építkezés előnye, hogy szervezettebbé válik a munka és az autódarut gazdaságosabban ki tudják használni az előregyártott elemek beemelésére, a dolgozók eddig négy termelészövetkezeti istálló építését kezdték meg és a határidőkhöz viszonyítva ötnapos előnnyel dolgoznak.

/mti/

..

bb. 35. háromszázharminchárom kilométer ut aszfaltozásához elegendő bitumennel többet gyártanak zalaegerszegen, mint a múlt évben

1960. április 27.

a zalai kőolajipari vállalatnál nyolcmillió forintos költséggel bővítik a kettes számú desztillációs üzemet, s így az eddiginél husz százalékkal több nagylengyeli nyersolajat tudnak feldolgozni. elsősorban az utépitésnél használt bitumen és a mezőgazdasági erőgépekhez szükséges gázolaj termelését növelik. többek között tízezer tonna gázolajjal és tízezer tonna bitumennel állítanak elő többet, mint az elmúlt évben. ez a bitumen mennyiség utépitő szakemberek véleménye szerint 333 kilométer aszfaltut elkészítéséhez elegendő.

/mti/

..

11.08

23. kiadás

1960. április 27.

13 óra 15 perc

bb. 36. az idén a „bánk bán”-t is bemutatták a nagykőrösi iskolák hagyományos tavaszi színjáték-sorozatában

1960. április 27.

nagykőrösön régi hagyomány, hogy a tanulóifjúság a tanév végefelé egy-egy önálló színházi esttel szerepel a város nyilvánosságára előtt. a népes alföldi városban minden évben esemény a hét iskola tavaszi előadásorozata, amelyre az egész tanévben készülődnek a diákok. az előadások jó alkalmat adnak arra, hogy a tanulók megértés iródatmi tanulmányaikat. az idén a legnagyobb teljesítményre az arany jános gimnázium vállalkozott, amelyek diákjai a teljes „bánk bán”-t hozták színre. a drámát hatszor adták elő a város nagy színháztermében. az általános iskolák főként dramatizált mesejátékokkal lépnek a közönség elé.

/mti/

..

bb. 37. új iskolát kap hét komárommegyei tsz-község

1960. április 27.

komárom megyében az idén elsősorban a falusi iskolahálózatot fejlesztik. a lakosság segítségével és községfejlesztési alapból hat faluban átalakítják, új tantermekkel bővítik az általános iskolát. az idén új iskolák építését kezdték még a megye hét termelészövetkezeti községében.

/mti/

..

11.14

24. kiadás

1960. április 27.

13 óra 30 perc

bb 38. felszerelték a legnagyobb méretű magyar hőfejlesztő kazánt ajkán

1960. április 27.

a háromszorosára bővülő ajkai hőerőmű új, üvegfalakkal körülhatárolt épületében az április 4. gépgyár szakmunkásai két hónap alatt felszerelték a legnagyobb hazai gyártmányu erőmű kazánt. a nyolc emelet magas gőztermelő berendezést hatalmas vasbeton lábazatra helyezték, hogy működés közben kellő legyen a szilárdság, a körültekintő munkával felépített 2. számú óriáskazán óránként száz tonna gőzt fejleszt. ez a teljesítmény negyven tonnával meghaladja az eddigi legnagyobb méretű magyar gyártmányu kazán termelő-képességét, a szakemberek szerint ez a hazai tervezésű berendezés minden tekintetben felveszi a versenyt a legkorszerűbb külföldi típusokkal. újszerű a műszaki megoldása is: négy malom őrli majd a fűtőszervezetébe kerülő szenet, s a szénport nagyteljesítményű ventilátorok keverik össze a levegővel. a fűtőanyag nagyteljesítményű fuvókákon tövelik be a tüztérbe, a befuvott anyag összetételét, mennyiségét távirányítású berendezésekkel szabályozhatják.

a kazán vasszerkezetének műszaki ellenőrzése sikeresen járt. megállapították, hogy a melegvízvezetékek, a gőztermelő szerkezetek állják majd a fellépő nagy nyomást, a többtonna súlyu vasmerevítők, oldallemek összeillesztése kifogástalan. a szerelők után a kazánfalazók folyták munkához és előreláthatóan néhány hét múlva sor kerül az első gőzpróbára. /mti/

bb 40. 12.000 komárom megyei fiatal nyerte el az „ifjúság a szocializmusért”, jelvényt

1960. április 27.

komárom megyében 12.000 fiatal teljesítette az „ifjúság a szocializmusért”, próba követelményeit. nemcsak a termelésben, illetve a tanulásban mutattak példát, hanem jelentős értékű társadalmi munkát is végeztek. az üzemekben, iskolákban és termelőszövetkezetekben tartott ünnepi kisz-taggyűléseken eddig 9.000 fiatalnak adták át a jelvényt. /mti/

11.41

25. kiadás

1960. április 27.

13 óra 35 perc

bb 39. 52 millió forintot gyűjtöttek össze ebben a tanévben az ország takarékos tanulói

1960. április 27.

még két hónap van hátra az iskolai év befejezéséig, a diákok azonban már készülnek a vakációra. nemcsak a napokat, hanem azt is számolják, hogy mennyi pénzt takarítottak meg eddig a szünidőre, táborozásra, kirándulásra.

a takarékoság a közép-és általános iskolákban annyira elterjedt, hogy ma már az ország több ezer iskolája közül mindössze 27 van, ahol nem szervezték meg a rendszeres takarékbélyeg gyűjtést. az országos takarékpénztár számadása szerint az 1959-60. tanévben az előző évhez képest eddig kétféle millió forinttal többet, összesen 52 millió forintot gyűjtöttek össze az iskolások. a fővárosi iskolák tanulói 8,243.000 forintért vásároltak takarékbélyegyet. budapesten a tizenhetedik, a tizenkilencedik, és a harmadik kerület iskolái vezetnek a fiatalok takarékosági versenyében. ezekben az iskolákban egy tanuló átlagos megtakarítása 57.20 forint, 44.89 forint, illetve 42.31 forint. vidéken: nógrád megyében 52.43 forint, baranya megyében 46.59 forint, veszprém megyében pedig 43.74 forint a takarékos iskolásokra jutó átlagos megtakarítás. /mti/

bb 41. négyezer éves kemencét, középkori ezüstpénzeket találtak bátaszéken

1960. április 27.

bátaszéken vízvezeték-építés közben négyezer esztendőes kemence-és vályogból épített, vesszőfonatos falmaradványok kerültek napvilágra, a közelükben pedig középkori házak tégláiból és kőből épített alapjait találták meg. felszínre került egy bronzacskó is, amelyben több mint száz ezüstpénz és érem volt. a szekszárdi múzeum régészei megállapították, hogy a zsákban hunyadi mátyás, második utászló és második lajos-korabeli ezüst dénárokat és több külföldi ezüstpénzt rejtett el gazdája a mohácsi vész körüli időkben. /mti/

11.50

26. kiadás

1960. április 27.

13 óra 10 perc

bb 42. munkásszülők és gyermekeik érdekében átszervezik szegedi napközi otthonhálózatát

1960. április 27.

az mszmp szegedi városi bizottsága mellett működő köznevelési bizottság megvizsgálta a város napköziotthonainak helyzetét, többek között megállapították, hogy sok munkásszülő a lakásától kilométerekkel messzebb fekvő üzemekben dolgozik s minden reggel vagy este az üzemi napközi otthonban hozza-víszí gyermekét, ami a szülőnek és a gyerekeknek is kellemetlen. ezért a párt köznevelési bizottsága az illetékes szervekkel együttműködve tervet dolgozott ki szegedi napközi otthonhálózatának átszervezésére. e szerint az elkövetkező években a munkáslakta kerületekben több új területi napköziotthont létesítenek, rövidesen a marx-téri új lakónegyedben, ságvári telepen, s a város termelőszövetkezeti körzetében, Mihálytelken fognak hozzá ehhez a munkához. az elkövetkező években még több peremkerületben építenek napköziotthonokat s így a munkásszülők lakóhelyükhöz közel helyezhetik majd el gyermekeiket. a területi napköziotthon-hálózat bővülésével az üzemi napköziotthonokban fokozatosan felszabaduló helyeket a környéken lakó gyermekekkel töltik majd be. így folyamatosan azok is területi otthonokká alakulnak.

a köznevelési bizottság javaslatára napköziotthonok új központi konyhájának megépítését és felszerelését is tervezik. /mti/

bb 43. országos ételmezés-egészségügyi ankét szegeden

1960. április 27.

szerdán országos ételmezés-egészségügyi ankét kezdődött a szegedi szalámigyár művelődési termében. az ország minden részéről érkezett, mintegy százötven egészségügyi szakembert és az ételmezezési ipari üzemek vezetőit dr. vetro jános, a szegedi közegészségügyi és járványügyi állomás igazgatója üdvözölte. ezt követően nyolc tudományos előadás hangzott el, a hús- és konzervipari üzemek helyes egészségügyi ellátottságáról és az egészségügyi szakemberek feladatairól e területeken.

az ankét részvevői csütörtökön néhány szegedi ételmezezési ipari üzemet látogatnak meg. /mti/

11.57

27. kiadás

1960. április 27.

13 óra 45 perc

bb. 44. mintegy tizenkétmillió forint megtakarítás a téglák központossított szállításával - tudományosan megalapozott kocsimozgatási program készül - gépkocsi kirendeltségek szervezésével csökkentik az üresjáratot

1960. április 27.

a budapesti téglagyáraknál gyakran okozott zavart, hogy a különböző szervek és az építőipari vállalatok teherautói csak hosszadalmas sorbaállítás után tudták elszállítani az anyagot. ezért az építésügyi minisztérium 2-es számú építőanyag-fuvarozó vállalatát a múlt év második felében átvette és központossította a téglák szállítását, később már az 1-es számú építőanyag-fuvarozó vállalatát is átvette. erre a módszerre a sóder fuvarozásánál. az új szervezéssel felére csökkent a járművek várakozási ideje és műszakonként átlagosan két rakománnyal többet tudnak elszállítani. áprilisban naponta már 106 gépkocsival továbbítanak annyi téglát, mint amennyit a múlt év azonos időszakában 272 járművel. a gépkocsik e gazdaságos kihasználásával kilenc hónap alatt már mintegy 12 millió forintot takarítottak meg a téglák szállításánál, s hat hónap alatt több mint egymillió forintot a sóder fuvarozásánál.

a vállalatok dolgozói most szovjet tapasztalatokat hasznosítanak a szállítási költségek újabb jelentős csökkentésére. gépkocsi kirendeltségeket alakítanak az építőanyagtermelő üzemek közelében, hogy megtakarítsák azt az utat, amit a garázstól a gyárig üresen tesz meg a gépkocsi a munka kezdetén. az első kirendeltség már elkészült a kőbányai téglagyárak közelében. ennek minden gépkocsija 17 kilométeres üresjáratu utat takarít meg naponta. befejezés előtt áll a kirendeltség építése a csepeli kavicsbányánál, ahol összesen 220 kilométerrel csökkentik a hasznos teher nélkül megtett utat. hasonló telephelyet létesítenek még az idén budafokon, a naglódi úton és lőrincen is. a beruházási költségek néhány hónap alatt megtérülnek és az öt kirendeltség évente mintegy hatmillió forintot takarít meg.

nagyjelentőségű szervezési módszert hasznosítanak majd az 1-es épülettelepnyárnál létesülő szállítási kirendeltségen. az építőipari és közlekedési műszaki egyetem tudományos munkatársai-val szerződést kötöttek olyan számítási módszer kidolgozására, amellyel a legideálisabb kocsimozgatást lehet megszervezni. ez lesz az ország első tudományosan megalapozott gépkocsimozgatási programozási rendszere. érdekessége, hogy a kibernetikai intézet elektronikus számológépét használják fel a feladat megoldására, mert emberi agymunkával e számítás több hónapig tartana.

/mti/

13.07

bb. 45. a nehézipari minisztérium atomerőmű szakosztálya két tanulmányt készít a bécsi reaktor-konferenciára - szorgos előkészületek a távlati atomerőmű építési tervek megvalósítására

1960. április 27.

hazai atomerőmű építése egyelőre távlati elgondolás, a magyar szakemberek azonban már szorgalmasan készülnek arra az időre, amikor majd elektromos áram fejlesztésére használhatják a magenergiát.

az országos atomenergia bizottság mellett, a nehézipari minisztérium irányításával 1958-ban alakult meg az atomerőművi szakbizottság, hogy energia-kérdésekben tanácsadó testületként segítse az országos szervet. tagjait a villamosenergia-ipar kutató, tervező, beruházó és gyakorlati szakembereiből válogatták össze. ülésein rendszeresen vizsgálja az atomenergia kérdéseit, erőmű építésének előkészítése céljából. a bizottság már több tanulmányt vitatott meg az atomerőművek gazdaságosságáról, a magyar atomipar megteremtéséről a villamosenergiaiparon belül és egyéb témákról. gyakorlati feladatként állandóan figyelemmel kíséri a szovjetuniótól kapott atomerőmű-tervek hazai feldolgozását, hogy előmozdítsa magyar tervező gárda nevelését.

az atomerőművi szakbizottságot a nehézipari minisztérium atomerőmű szakosztálya támogatja munkájában. a szakosztály, amely az erőmű tervező vállalat, a hőenergia-gazdasági és tervező vállalat, valamint az erőmű beruházási vállalat erre a célra szervezett részlegeiből áll - előkészíti és a szakbizottság elé terjeszti a megvitatandó tudományos anyagokat. gyakorlati terveket is készít tanulmányi céllal, hogy tagjai a tervezésben és egyéb atomipari kérdésekben járatoságot szerezzenek. a szakosztályi tagok részt vesznek az országos atomenergia bizottság kétéves továbbképző tanfolyamán, a budapesti műszaki egyetemen.

az atomerőművi bizottság a napokban megtarotta ez évi első ülésén több fontos kérdésről tanácskozott. a bécsben székelő nemzetközi atomenergia ügynökség ez év őszén konferenciát rendez az osztrák fővárosban a kis- és középteljesítményű reaktorokról. az erőterv és a hőterv atomerőmű szakosztályának tagjai két tanulmányt készítenek a konferenciára. a bizottság megvitatta a tanulmányokat és javaslatokat tett kiegészítésükre. a bécsi konferencián a szakbizottság tagjaiból és a szakosztály munkatársaiból alakult küldöttség is részt vesz.

/folyt. köv./

bb. 45./ a nehézipari minisztérium.... 1. folyt./

ismertették továbbá az ülésen a szovjet atomerőmű-terveket és azt, hogy mit tanultak ezekből a magyar tervezők. beszámoltak azokról a kutatási és tervezési témákról is, amelyeket a magyar szakembereknek kell megoldaniuk, ha majd atomerőmű építésére kerül nálunk sor. ezek a ma még elméleti munkák jelentik a kezdő lépést az első magyar atomerőmű tervezésének és kivitelezésének előkészítésében. foglalkozott a szakbizottság a hazai ipari háttér vizsgálatával is, hogy előkészítsé az építő-, gép- és szerelőipart azokra a különleges feladatokra, amelyek az első magyar atomreaktor építésénél válnak ismertté. az ezzel kapcsolatban elfogadott tématerveket a kohó- és gépipari minisztériumnak, valamint az építésügyi minisztériumnak is megküldik, hogy a gépészeti, illetve építészeti kutatási témákat a két tárca saját tervező intézeteivel kidolgoztassa.

/mti/

bb. 46. szerdán délben 330 csepeli munkással ibusz-vonat indult moszkvába

1960. április 27.

szerdán délben a nyugati-pályaudvarról 330 csepeli munkással, közülük 250-en a csepel vas- és fémművek dolgozói, ibusz-vonat indult moszkvába. a vonat utasai részt vesznek a moszkvai május elsejei ünnepségeken, megtekintik a szovjet főváros nevezetességeit és kilenc nap múlva térnek vissza budapestre.

/mti/

mti belföldi hírek

30. kiadás 1960. április 27. 15 óra 20 perc

bb 47. időjárásjelentés

1960. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti április 27-én, szerdán 13 órakor:

hüvös felhős idő

az európai időjárás helyzet az elmúlt 24 óra folyamán nem változott lényegesen. Közép-európát továbbra is hideg légtömegek borítják, németország és csehszlovákia egy részén még az 5 fokot sem érte el a nappali felmelegedés, a 15 fokot pedig csak irországban, dél-európában és a szovjetunió területének egy részén lépte túl. hazánkban kedden a reggeli órákban még derült volt az ég, de már a délelőtti közepetáján erőteljes nappali felhőképződés indult meg, a késő délelőtti óráktól kezdve sokhelyen volt záporosó, illetőleg a dunántúlon helyenként hózápor, néhány helyen köztük a fővárosban is, zivatar keletkezett, a lehullott csapadék mennyisége általában csekély volt, csak egy-két helyen érte el a 3-4 millimétert, a nyugati megyékben 4-7, az ország többi részén 8-11 órán át süttött a nap, a hőmérséklet általában 10-13, a déli délnyugati megyékben néhány helyen 14 fokra emelkedett, ma hajtanban a nyugati megyékben, valamint az északi és keleti határvidéken 0, mínusz 3, máshol általában 0, plusz 3, a balaton és a mecsek környékén helyenként csak 3-6 fokig hűlt le a levegő, a duna-tisza közének déli részét és a mecsek környékét nem számítva, mindenütt volt általában mínusz 1, mínusz 3, a nyugati és északi megyékben helyenként mínusz 3, mínusz 5 fokos talajmenti fagy, budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7.0 fok volt, a sokévi átlagnál 6.4 fokkal alacsonyabb, budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: hüvös, felhős idő, további esővel, egy-két helyen zivatarral, mérséklet szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1-4, a mélyebb fekvésű helyeken mínusz 2, plusz 1 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-13 fok között, a napi középhőmérséklet budapesten holnap 6-8 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén kissé enyhébb idő, esővel.

a duna vizállása ma reggel: 251 centiméter. /mti/

14.19

mti belföldi hírek

31. kiadás 1960. április 27. 16 óra 35 perc

bb 48. a nemzeti színháznál szerelték fel próbára az első ujtípusú nyilvános telefonautomatát - az ötéves terv időszakában valamennyi fővárosi telefonfülkében kicserélik a távbeszélő készülékeket

1960. április 27.

a telefongyár több ezer ujtípusú nyilvános telefonautomatát gyárt argentin megrendelésre, a készüléket a posta kivánságának és előírásainak megfelelően hazai követelményekre is átalakították, s az első mintapéldányt már átadták a budapesti távbeszélő igazgatóságnak, az új érmés telefonkészülék korszerűbb a jelenleginél, s formára kivitelre is tetzetösebb, a berendezés a kézibeszélő felemelése után azonnal ad vonalat, illetve bugó hangot, tárcsázni azonban csak az érme bedobása után lehet, üzembiztosabb is a réginél, tartálya egyszerre 500 érme befogadására alkalmas, ezért a legforgalmasabb helyen is elegendő napi egyszeri üritése.

az új készüléket az igazgatóság a nemzeti színház oldalánál levő telefonfülkébe szerelte fel, és szerdán átadta átrendeltetésének.

az idén előreláthatólag még tíz ilyen készüléket kap a posta, a postavezérigazgatóság tájékoztatása szerint 1961-től évenként 300 ujtípusú telefonautomatát szerelnek fel, így az ötéves terv végére valamennyi fővárosi utcai telefonfülkében új, korszerű készülékkel cserélik fel a régiéket. /mti/

14.25

bb 49. sikeres gazdasági, politikai és kulturális fejlődés - tájékoztató csehszlovákia 15 éves fejlődéséről

1960. április 27.

Szerdán a magyar sajtó házában Jozef Chabada, a csehszlovák köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára a csehszlovák állam felszabadulásának közelgő 15. évfordulója alkalmából tájékoztatta az újságírókat az ország másfél évtizedes fejlődéséről.

Az elmúlt 15 esztendő alatt hatalmas mértékben fejlődött csehszlovákia gazdasági, politikai és kulturális élete. Az ipari termelés a háború előtti színvonalnak csaknem négyszeresére emelkedett. Ma már csehszlovákia egyike a világ legfejlettebb ipari államainak. Új üzemek, erőművek, bányák és más ipari objektumok létesültek elsősorban a korábban gazdaságilag elhanyagolt vidékeken, - szlovákiában, dél-csehországban, a cseh-morva fennsíkban. Csupán az első öt éves terv idején, 1949 és 1953 között, 125 új üzem épült szlovákiában, 109 további gyárat pedig lényegesen kibővítettek vagy rekonstruáltak. Szlovákia iparosítása - figyelemmel a gazdaságpolitikai következményekre - a nemzetiségi kérdés lenini megoldásának példaképe. Igen nagy jelentőségű a szövetkezeti nagyüzemi mezőgazdasági termelés fejlődése is. A szocialista termelési viszonyok az ország mezőgazdaságában is teljesen túlsúlyra jutottak. Mult év végén már a községek 83,3 százaléka, csaknem 4,800.000 hektár területtel a mezőgazdaság szocialista szektorához tartozott. Az idén a csehszlovák népgazdaságban a szocialista szektor már 95 százalékban részesedik a nemzeti termelésben, vagyis a csehszlovák népgazdaság lényegében egyszektoros- szocialista gazdaság.

Csehszlovákiának a szocialista országokkal fennálló kereskedelme 1948 óta több mint négyszeresére emelkedett. A csehszlovák köztársaság a szovjetunióval és a német demokratikus köztársasággal együtt a KGST - országok, és általában a szocialista tábor gépipari centruma. Ugyanakkor következetesen fejleszti gazdasági kapcsolatait a nem szocialista államokkal is. Az utóbbi 15 évben csehszlovákiából mintegy 300 komplett ipari üzemet exportáltak. Ezek nagyrésze Ázsiában, Afrikában és a latin-amerikai országokban működik.

/folyt.köv./

bb 49. /sikeres gazdasági, politikai .... 1. folyt./

A továbbiakban Jozef Chabada arról beszélt, hogy a csehszlovák köztársaságban rendkívül nagy figyelmet fordítanak a tudományra. A kutatási költségvetés 1948-tól 1958-ig 5,6-szeresére emelkedett, s elérte a 2,22 milliárd koronát. A csehszlovák tudósok számos szakterületen értek el igen kiváló eredményeket. A felszabadulás óta eltelt 15 esztendő az ország kulturális fejlődésében is nagyjelentőségű volt. A kultúra a legszélesebb néprétegek számára vált hozzáférhetővé. Tavaly például a hivatásos színházak csaknem 28.000 előadását 12,8 millió néző látta, a 3530 állami filmszínház több mint egy millió előadását pedig 174 millió ember nézte meg. A filmgyártás 35 egész estét betöltő és több mint 800 kisfilmet készített. Az állami nagyzenekarok 2900 hangversenyét két milliányi közönség hallgatta meg. A mult évben csehszlovákiában 4800 könyvet adtak ki, összesen 51 millió példányban. A televíziós készülékeknek a lakossághoz viszonyított számában csehszlovákia megelőzte Franciaországot és Svédországot is.

A szocialista építés befejezésének jelenlegi szakaszában a csehszlovák köztársaságban erősen fellendült a szocialista munkabrigádok mozgalma. A szocialista munkabrigád címért ma már több mint 13.000 kollektíva versenyez az országban. A sikeres gazdasági, politikai és kulturális fejlődés eredménye az egész nép életszínvonalának gyors emelkedése. Csehszlovákiában a reálbérek 1959-ben - 1937-hez viszonyítva - 146 százalékra emelkedtek. Egyetlen kapitalista állam sem versenyezhet csehszlovákiával azoknak a vívmányoknak a terén, amelyeket a lakosság térítés nélkül élvez: az oktatásügy, az egészségügy, a beteg - és öregségi gondozás, a családi pótlék, az alacsony lakbérek, a szabadság időtartama, a dolgozók üdültetése stb. tekintetében. Az állam kiadásai kulturális, szociális és egészségügyi intézkedésekre - egy lakosra számítva - 1937-hez képest tizenegyszeresére emelkedtek.

Tájékoztatója befejezéseként a csehszlovák nagykövetség másodtitkára a legutóbbi értesztállítás jelentőségét méltatta.

/mti/

34. kiadás

1960. április 27.

óra 35 perc

bb 55. befejeződött a keszthelyi mezőgazdasági akadémia tudományos ülészsaka

1960. április 27.

Szerdán délután befejeződött a keszthelyi mezőgazdasági akadémia kétnapos tudományos ülészsaka. ezen a napon 12 előadás hangzott el a legfontosabb mezőgazdasági tudományos kérdésekről, többek között a gyümölcsfák új metszési módszereiről, a hazai lárvidékeken folytatott műtrágyázási kísérletekről, a kukorica tápanyag ellátottságáról, az őségi gyepék feljavításának lehetőségeiről, a nagygazdaságok üzemszervezési feladatairól. /mti/

bb 54. új gépek az erdőművelésen - országos gépesítési bemutató és tapasztalatcsere a mecseki erdőgazdaságban

1960. április 27.

a mecseki állami erdőgazdaságban, az ország legnagyobb erdőgazdaságában, gépi bemutatóval egybekötött erdőművelési tapasztalatcsere kezdődött szerdán. a kétnapos tapasztalatcsere 24 erdőgazdaságból mintegy 200 erdőművelési és gépesítési szakember vesz részt. szerdán a bolyi erdészetben kasza ferenc, az erdőgazdaság igazgatója üdvözölte az összegyűlt szakembereket, akik ezután megtekintették az erdészetben dolgozó gépeket. a kétnapos tapasztalatcsere 33 különféle erdőgazdasági gépet mutatnak be, köztük több újat is. szerdán nagy érdeklődést keltettek a gödörfuró-gépek prototípusai. az egyik gép fél perc alatt 60 centiméter, a másik egy perc alatt 120 centiméter mélységű gödröt készít az elültetendő facsemeték számára. először mutatták be a pécsenti szerkesztett suhángkiemelő gépet, amely a nagygyökerű sorfákat is sértetlenül veti ki a földből. igen nagy tetszést aratott a traktorvontatású tuskó-kiemelő is. /mti/

110<sup>24</sup>

35. kiadás

1960. április 27.

óra 40 perc

bb 50. egy év alatt hét százalékkal növekedett a budapesti ipari üzemek termelékenysége

1960. április 27.

a központi statisztikai hivatal budapesti igazgatóságától kapott tájékoztatás szerint a fővárosi állami ipari üzemek teljesítette első negyedévi tervét és 15 százalékkal többet termelt, mint egy évvel ezelőtt. a budapesti ipari üzemek 28.000-nal több munkást foglalkoztatnak, mint tavaly ilyenkor, a nagyobb termelési eredményt azonban elsősorban a termelékenység növelésével és a műszaki színvonal javításával érték el. az első negyedévben hét százalékkal volt magasabb a termelékenység, mint a múlt év azonos időszakában és még ennél is kedvezőbbek az eredmények a műszer-, a ruházati, a vas- és a fémtömegcikk iparban. huszonhat százalékkal több autóbusz, 15 százalékkal több traktor, 25 százalékkal több kombajn, 27 százalékkal több televíziós készülék, 41 százalékkal több csucsesztergapad készült mint egy évvel ezelőtt.

a fővárosi iparágak minden területén fontos műszaki intézkedéseket hajtottak végre, és egész sor új cikk gyártását is megkezdték. a szerszámiparban például jelentékenyen növelte a termelékenységet a precíziós öntés elterjesztése, a textiliparban számos korszerű gépet helyeztek üzembe. a söriparban különleges palackfejtő gépet szereltek fel, amely óránként 12.000 adag sör palackozására alkalmas, ezzel lehetővé vált, hogy a sörtermelés növekedésénél aránytalanul nagyobb mértékben, 28 százalékkal fokozódott a palackozott sör gyártása. a hajóipar korszerű diesel-motoros személyszállító és tolóhajó mintapéldányait készítette el, ezenkívül megszerkesztették az újfajta hajók távvezérlő berendezéseit is. a híradástechnikai iparág ebben az időszakban kezdte meg az at 611-es nyomtatott áramkörű televíziós készülék gyártását, míg a műszeripar legérdekesebb újdománya a hordozható 24 csatornás szeizmikus berendezés, amelyet a geofizikai kutatásoknál hasznosíthatnak.

a budapesti ipari munkások havi keresete a növekvő teljesítmények eredményeként az egy évvel ezelőttihez képest átlagosan mintegy 50 forinttal növekedett. /mti/

36. kiadás

1960. április 27. 17 óra 45 perc

bb 52. ruházati iparuñk is bemutatkozik a moszkvai magyar ipari kiállításon - naponta kétszer rendeznek divatbemutatót - szerdán kiválasztották a ruhamodelleket

1960. április 27.

az augusztusban moszkvában megnyíló magyar ipari kiállításon sok izléses, divatos készítményével képviselteti magát ruházati iparuñk. a látogatók a magyar divattal megismerkedhetnek a kiállítás könnyűipari pavilonjában is, ahol a kelmeiken kívül mintegy hatvan ruhát helyeznek el, ezenkívül pedig a kiállítás színhelyén, a gorkij-parkban naponta kétszer, minden délelőtti és délutáni divatbemutatót is rendeznek. ezen hat magyar maneken, száz-százötven öltözéket ismertet meg, ennél azonban többet küldenek moszkvába, mert a délelőtti és a délutáni divatbemutatón részben más-más ruhákat viselnek majd a manekenek.

a magyar ruházati ipar szakemberei már elkészítették a moszkvai kiállításra szánt kollekciót. több mint 300 ruhát küldtek be a gyárak és részt vett a kollekció összeállításában a ruhaipari tervező vállalat és az okisz textil-laboratóriuma is. szerdán a ruhaipari tervező vállalatnál a kiállítás szervezőiből a külkereskedelem és az ipar képviselőiből álló bizottság választotta ki, hogy milyen ruhákat mutassanak be moszkvában. a kollekció 70 százalékban olyan öltözékekből áll, amelyek a konfekcióiparban gyárthatók és amelyek tömeges szállítására képes külkereskedelműnk. sok gyermekruhát is terveztek, ezeket moszkvai gyerekek viselik majd a divatbemutatón, s a kis manekenek méreteit, fényképeit már korábban megkapták a magyar divattervezők. /mti/

bb 56. csütörtökön kezdődnek az országos és a nemzetközi borverseny elődöntői

1960. április 27.

szekszárdon csütörtökön és pénteken tartják a híres történelmi borvidék legjobb borainak rangsorolását, a megyei borversenyt. ezzel kezdődnek az idén budapesten megrendezésre kerülő országos és a nemzetközi borverseny elődöntői. pénteken és szombaton már szólnak megyében mérkőznek egymással a kitűnő homoki borok. az ország többi bortermő vidékén májusban tartják a megyei borversenyeket, az országos, illetve a nemzetközi borverseny bírálati szabályai szerint. /mti/

16.37

37. kiadás

1960. április 27.

17 óra 50 perc

bb 51. több mint félmilliárd forint eredményjavulás az 1959. évi gazdálkodás mérlege az állami gazdaságokban

1960. április 27.

értékelték és összesítették az állami gazdaságok 1959. évi eredményeit. eszerint a gazdaságok tavaly több mint félmilliárd forint eredményjavulást értek el és tiszta nyereséggel zárták az évet. az állami gazdaságok megalakulása óta eltelt 10 esztendő tapasztalatai, az anyagi feltételek és az a kedvező politikai légkör, amely a gazdaságok körül kialakult, megteremtették az alkotó munka kibontakozásának lehetőségeit. megerősödött a vezetés, összekovácsolódott a dolgozók kollektívája. a gazdaságok rövid idő alatt korszerű, többségükben példamutató üzemekké váltak.

természetüknél, hozamuk, jelentősen túlszárnyalták a dolgozó parasztok és a régi kapitalista nagybirtok eredményeit. az állami gazdaságok 1959-ben 55 százalékkal több búzát, 32 százalékkal több őszi árpat termelték egy holdon, mint az egyénileg gazdálkodó parasztok. kukoricából 19.3 mázsa termést takarítottak be holdanként, ez 35 százalékkal haladja meg a dolgozó parasztság és csaknem 5 mázssal a régi kapitalista nagybirtok eredményeit. jó munkájukkal igazolták, hogy a kapásnövények is sikeresen termesztethetők a nagyüzemekben. tavaly egy téhen átlagos tejhozama 3264 liter, egy tyúk tojáshozama 125 darab és egy juh gyapjuhozama 4.5 kilogramm volt.

az 1959-re tervezett termelési költségek 98.5 százalékát használták fel és hozamtervüket 103 százalékra teljesítették, egy hold szántón 7.230 forint értékű terméket állítottak elő. megvalósították a párt és a kormány hibridkukoricatermelési programját és mintegy másfélmillió hold elvetéséhez elegendő jóminőségű hibridvetőmagot termeltek. sok új, korszerű termelési eljárás, üzem- és munkaszervezési módszer bevezetését kezdeményezték. általánosították a mélyművelést, bevezették a gépesített termelés igényeinek megfelelő szőlő és gyümölcsfajtaültetési rendszert, egyre több területen alkalmazzák a növendék-szarvasmarhák szabad tartását. a baromfi- és tojástermelés növelése érdekében széles körben kezdték alkalmazni a korszerű nagyüzemi tartási módszereket, bővítették a mesterséges termékenyítést/ a juhtenyésztésben például csak ezt a módszert alkalmazzák/ megkezdték a szarvasmarha, sertés ivadékvizsgáló állomás hálózatának kiépítését. az állategészségügyi tevékenység javításával elérték, hogy ma már a gazdaságok növendék szarvasmarhaállománya lényegében tbc és brucellózismentes.

/folyt. köv./

16.47

38. kiadás 1960. április 27. 17 óra 55 perc  
/bb 51.több mint félmilliárd.....1.folyt./vm

korszerűbbé vált az állami gazdaságok gépállománya, néhány területen már szinte valamennyi munkafolyamatot gépesítették, a gépek és a technikai lehetőségekhez alkalmazkodó munkaszervezet lassan kezdi háttérbe szorítani a paraszti munka sokévtizedes formáit, emelkedett a dolgozók általános és szakmai műveltsége, tavaly 19.000 dolgozó tanult üzemi szakmunkásképző tanfolyamokon, az állami gazdaságok dolgozóinak átlagos havi pénzkeresete a természetbeni juttatásokon túl meghaladta a 1250.-forintot, a kedvező pénzügyi eredmények alapján mintegy százezer dolgozó részére átlagosan 15 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést fizettek a gazdaságok.

az állami gazdaságok egyre jobban teljesítik áruterelési feladataikat, 1959-ben az ország szántóterületének 10.6 százalékáról ők adták az összes felvásárolt kenyérgabona 25.1, a rizs 35.9, a vágó-és hizottmarha 14.2, a hizottsertés 11.4 és a tej 22.4 százalékát.

eredményeik sok dolgozó parasztban segítették megérteni a közös útra térés gondolatát, tavaly 700 termelőszövetkezetet patronáltak -s ez a szám azóta is növekszik- tapasztalataik, szakmai tanácsaik, gépi és egyéb segítségük a szövetkezetek megszilárdulását, erősödését szolgálta, 6000 vagon vetőmagot, mintegy 44.000 tenyészállatot/szarvasmarhát, sertést, juhot/adtak át a közös gazdaságok részére.

mindezek az eredmények a párt mezőgazdaság fejlesztésére irányuló politikájának helyességét igazolják, azt bizonyítják, hogy az állami gazdaságaink a munkásosztály hatalmas anyagi és erkölcsi támogatását jól használták fel és a mezőgazdaság szocialista átalakulásának időszakában a népgazdaság olyan biztos hídfo-állásaiává váltak, amelyekre bátran lehet építeni, most a mezőgazdaság nagyüzemi termelésére való áttérésének idején az áruterelés fokozásával és a gazdálkodás színvonalának emelésével segíthetnek a legtöbbet, ezt bizonyítja az is, hogy 1960. évben mintegy 1.400 vagonnal több húst, 24 millió literrel több tejet, 3.000 mázsával több gyapjút bocsátanak a népgazdaság rendelkezésére, mint az elmúlt évben, emellett több mint 50.000 holddal növelték a kukorica vetésterületét, vállalták továbbá 4.500 vagon étkezési burgonya terven felüli termelését.

/folyt.köv./

17.00

39. kiadás 1960. április 27. 18 óra - perc

/bb 51.több mint félmilliárd.....2.folyt/vm

a termelőszövetkezetek közös sertésállományának mielőbbi kialakítása érdekében az eredetileg tervezett 65.000 tenyészszülő helyett 100.000 átadását vállalták, zömmel az év első felében.

az állami gazdaságok további feladata folytatni a termelés szakosítását a táj adottságainak megfelelően, az egyszerű termelési szerkezet teremt alapot a komplex gépesítés megvalósításához, így nő a munka termelékenység, csökken a kézimunkaerő igény, le kell küzdeniük azokat a nehézségeket, amelyek az öntözéses gazdálkodás fejlődését lassítják, a területegységre jutó állatlétszám növelésével, az abraktakarmány-elsősorban a kukoricatermelés fokozásával- segíteniük kell az országban az állati termékek bőségének megteremtését, az állattartás mechanizálása és a munkaszervezet javítása útján el kell érniük ezen a területen az önköltségek jelentős csökkentését./mti/

bb 57.dobi istván látogatása kocs termelőszövetkezeti községben

1960. április 27.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke szerdán a komárom megyei kocs termelőszövetkezeti községbe látogatott, kíséretében volt kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke és néveri lászló, az mszmp megyei bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője, a vendégek megtekintették a helybeli kiválóan gazdálkodó termelőszövetkezetek, a buzakalász és a dózsa tsz több üzemegységét, majd az elnöki tanács elnöke hosszan elbeszélgetett a termelőszövetkezetek vezetőivel, tagjaival az időszerű termelési kérdésekről./mti/

17.05.

bb 53. nagyteljesítményű motoros permetezőgéppel a fagy ellen - kapálják a kukoricát battonyán - megérkeztek az első időszaki munkások a hidasháti és a csabacsüdi állami gazdaságba

1960. április 27.

a szerdai vidéki jelentések kiemelik, hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozói országsszerte eredményesen védekeznek a fagy ellen - ugyanakkor rámutatnak arra is, hogy a hideg idő nem akadályozza az időszerű mezőgazdasági munkákat.

szabolcs-szatmár megye mintegy 150 nagyüzemi gyümölcsösében csakugy, mint a házikertekben éjszakánként füstfelhőbe burkolják a gyümölcsfákat, az elmúlt évek kedvező tapasztalatait hasznosítva az idén megint igénybe vették a fagy elleni védekezéshez a nagyteljesítményű motoros permetező gépeket. a ködszerűen kipermetezett párraréteg minimálisra csökkenti a fagyvesztést.

az átlagosnál hűvösebb éghajlatu vas megyében ugyancsak sikerrel szállnak szembe a fagyvesztéssel. a megye valamennyi állami gazdaságában és termelőszövetkezetében éjszakai ügyeletes szolgálat vigyáz a gyümölcsösökre és a kertészetekre. a csepregi állami gazdaság kiscsédpusztai üzemegységében érdekes „ujítást” alkalmaznak. a lóhere fáról olajjal locsolt pelyvatevelést hintik el a fák alatt. tapasztalatuk szerint így sűrűbb, biztosabb védelmet nyújtó füsttréteg keletkezik, mintha nedves szalmát vagy trágyát égetnének. a megye nyugati, az alpokhoz közelfekvő részén a keddről szerdára virradó éjszaka mínusz három, mínusz négy fok között ingadozott a hőmérséklet, jelentősebb fagykár azonban itt sem esett.

a balatoni szőlővidéken már harmadik napja készletben állnak az állami- és termelőszövetkezeti gazdaságok dolgozói, hogy megvédjék a fagytól a szőlő- és gyümölcsstermést. a balatonaligai állami gazdaság csopakig nyúló nagykiterjedésű szőlőtelepein fáról olajjal kevert fűrészpor égítésével borították füstfelhőbe a szőlőtermő domboldalt. a termelőszövetkezetekben leföldelték, vagy száraz gazzal, gyékénnyel takarták be a már kikelt krumplit, és a kiültetett palántákat. kisebb fagykárt egyedül a bakonyvidéki gyümölcsösökben észleltek.

/folyt.köv./

17.15.

bb 53. /nagyteljesítményű ..., 1. folyt./

a román határ-menti battonya termelőszövetkezeti községből a helyi gépállomás dolgozóinak kiemelkedő munkateljesítményeiről számol be egy békés megyei hír. ezen a gépállomáson átlagosan 6 normálholdnyi gépimunka egy-egy traktoros napi teljesítménye, s a gépállomás máris 9 százalékkal túlteljesítette egész tavaszi idénytervét. a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetek határában eddig 1400 hold kukoricát vetettek el négyzetesen, de még most is 11 négyzetes vetőgépek dolgozik állandóan. a battonyai kossuth termelőszövetkezetben már ki is kelt a kukorica, s hozzáálltak az első kapáláshoz. a traktoristák kitűnő munkáját dicséri, hogy a talajt úgy hossz, mint keresztirányban géppel lehet művelni.

a hidasháti és a csabacsüdi állami gazdaságokba az elmúlt napokban megérkeztek az időszaki munkások. mindkét állami gazdaságban ünnepélyesen fogadták őket: kényelmes szállásról, étkezési lehetőségről, sőt még szórakozásról is gondoskodtak, hogy a lehető legjobban érezzék magukat.

a hidasháti gazdaságban 300, a csabacsüdiében pedig 120 időszaki munkás segíti máris a gazdaság állandó dolgozóit: befejezték a borsó és a mák kapálását, megsarabolták, s most egyelik a kukorrépat. a közeli napokban mindkét gazdaságban a kukorica-kapálás is megkezdődik. /mti/

17.20.

bb 58. szigoruan az igényekhez márték a nehézipar mult évi termelését - a nehézipari minisztérium kollégiuma megvizsgálta a termékértékesítést és értékelte az első negyedévi munkát

1960. április 27.

a nehézipari minisztérium kollégiuma szerdai ülésén megvizsgálta, hogyan alakult 1959-ben a tárca termékeinek értékesítése, miként fejlődött az export és az import.

a kollégium megállapította, hogy az értékesítés egy-két esettől eltekintve zavartalan volt és a népgazdaság szükségleteit, a bel- és a külkereskedelem igényeit kielégítette. nagymértékben hozzájárult ehhez a kongresszusi munkaversenyben vállalt és teljesített termelési többlet, amelyet a vállalatok a szabadforgalmu termékeknél a szükségletekhez igazítottak, a központi gazdálkodás alá vontaknál pedig az országos tervhivatal hozzájárulását emeltek. a minisztérium igen fontos feladatának tekintette a jó gyógyszerellátást. noha az egészségügyi minisztérium többször módosította igényeit, gyógyszerári hiány csak csekély mennyiségben, átmenetileg fordult elő néhány készítményből. a gyárak a póttrendelésekre 216 millió forint értékű gyógyszerrel többet adtak a patikáknak az eredetileg kért mennyiségnél. a festék-ellátás nem volt zavartalan, ami az exportot is akadályozta. a mezőgazdaság kívánságára 35.000 tonna szuperfoszfát-műtrágya-többletermelésre kértek engedélyt. a mezőgazdaság szocialista átalakulásának gyorsulása és a gépkocsik számának növekedése következtében a nyersolajfeldolgozást is fokozni kellett. a belföldi piacra 25.000 tonnával több benzint került, a lakosság 15.000 tonnával vásárolt többet a tervezettnél. a 119.000 tonnás gázolaj-többletermelés 80.000 tonnával növelte a belföldi fogyasztást. a lakosság közvetlen ellátására a tervezettnél jelentősen többet adtak még propán-butángázból, motorolajból, ipari és háztartási kokszból, szénből és brikettből is. lényegesen emelték a kereskedelem árulapját a fotoipari cikkek, a mosó- és tisztítószerek tervének túlteljesítésével is. az előirányzottnál ugyancsak többet értékesítettek bauxitból, timföldből, huta-aluminiumból és alumínium-félgyártmányokból. a termékek minősége általában javult. kifogás merült fel a tehergépkocsi abroncsköpenyek minősége ellen.

/folyt.köv./

17.30.

bb 58./ szigoruan az igényekhez.../ 1.folyt.

a villamosenergia-ipar az energiatöbblet-igényeket kielégítette.

exportra 312 millió forint értékű áruval adtak többet a külkereskedelemnek. a központi gazdálkodás alá vont anyagok importja általában hiánytalan volt és a termelési többletbe szükséges anyagok behozatala is többnyire megtörtént. megállapította a kollégium, hogy a nehézipar és a külkereskedelem kapcsolata javult, de kölcsönösen még tovább kell fejleszteni a piackutatás kiterjesztésével.

a kollégium úgy határozott: felhívja vállalatait, hogy a munkaversenyben továbbra is fokozott gondot fordítsanak a termékek minőségének javítására, a műszaki fejlesztés útján történő termelési növelésre. a mennyiségi vállalatoknál vegyék figyelembe a kereskedelmi igazgatóság véleményét, hogy csak olyan cikkekből termeljenek többlet, amelyeknek megvan az anyagfedezete és amelyekre a belföldi piacon szükség van.

az 1960 első negyedévi tervteljesítésről szóló jelentést tárgyalta ezután. a tárca első negyedévi termelési és termelési tervei egyaránt 4.1 százalékkal túlteljesítette. a kollégium kiemelkedő eredményként értékelte, hogy az első negyedévi termelés 0.4 százalékkal meghaladta a tavalyi utolsó évnegyed termelésének értékét, ami arra mutat, hogy az előző esztendő éveleji lanyhulása nem következett be, hanem a termelés egyenletesen tovább erősödött.

a kollégium elismerését fejezte ki ezért a vállalatoknak és a dolgozóknak./mti /

18.35.

44 kiadás

1960. április 27. 20 óra 15 perc

bb 59. mezőgazdasági tanácskozás szolnokon

1960. április 27.

szolnok megye mezőgazdasági vezetői szerdán tanácskozást tartottak szolnokon. kálmán istván alezredes, a megyei tűzoltóparancsnokság vezetője a nyári munkákkal kapcsolatos tűzrendészeti feladatokat ismertette, majd oláh györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke az időszerű mezőgazdasági tennivalókról számolt be. többek között hangsúlyozta, hogy a megye nagyüzemei időben elvégezték a kora tavaszi munkákat és jól halad a kapások ültetése is. minden jel arra mutat, hogy a nagyüzemi gazdálkodás első esztendejében jó termést takarítanak be a termelőszövetkezeti szolnok megyében. /mti/

..

bb 60. meghalt a palócvidek utolsó „menyasszony-sírató,, asszonya

1960. április 27.

a heves megyei bodony községben meghalt farakas boris néni, a palócvidek utolsó „menyasszony-sírató,, asszonya. boris néni még apjától tanulta „mesterségét,, akivel együtt több mint ezer menyasszonyt bucsuztattak a hagyományos ősi énekekkel. utolsó útjára a környék apraja-nagyja elkísérte. /mti/

..

bb 61. chopin-émlékkiállítás és hangverseny a szegedi pedagógiai főiskolán

1960. április 27.

a nemzetközi chopin-év alkalmából szerdán diszünnepséget rendeztek a szegedi pedagógiai főiskolán. a díszteremben kiállítás nyílt a nagy zeneköltő életéről és munkásságáról. megnyitó beszédet mondott jan bystrzycki, a lengyel olvasóterem igazgatója. az esti hangversenyen szendrei imre zongoraművész, a főiskola tanára chopin-műveket adott elő. /mti/

..

17.45.

45 kiadás

1960. április 27. 20 óra 20 perc

bb 62. fehér lajos előadása az írószövetségben

1960. április 27.

szerdán délután az írószövetség székházában fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja konzultációs előadást tartott a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről a magyar íróknak. a tájékoztatót résztvevő darvas józsef, az írószövetség elnöke, dobozy imre főtájtár, a szövetség elnökségének több tagja, továbbá számos magyar író, költő és kritikus.

a konzultációt darvas józsef, az írószövetség elnöke nyitotta meg, majd fehér lajos megtartotta nagy érdeklődéssel kísért előadását, amelyet élénk vita követett. /mti/

..

bb 63. a földművelésügyi minisztérium javaslata: most már takarmányrépa helyett cukorrépát vessenek a termelők takarmányozására

1960. április 27.

az ország egyes részein vannak még olyan területek, ahol egyrészt a mélyebb fekvés miatt, másrészt a vizállás következtében, még nem fejezték be a takarmányrépa vetését. az elmúlt napok kedvezőtlen időjárása következtében néhány helyen károk keletkeztek a répavetésekben is. a földművelésügyi minisztérium javasolja, hogy ezeken a helyeken a gazdaságok és a termelők a takarmányozásra termelt répa helyett cukorrépát vessenek. a cukorrépa egységi területről nagyobb tápláló értéket biztosít, mint a takarmányrépa, és későbbi eltartása is biztonságosabb.

a takarmányozási célra szükséges cukorrépa-vetőmagot minden termelő beszerezheti az ácsi, ercsi, kaposvári, sárvári, mezőhegyesi, sarkadi, selypi és szolnoki cukorgyártól, mázsánként 1350 forintért. /mti/

..

17.55.

mti belföldi hírek

46 kiadás

1960. április 27.

10 óra 15 perc

bb 64. a gyarmati ifjúság napja szolnokon

1960. április 27.

a gyarmati ifjúság napja alkalmából szerdán nagygyűlést rendeztek szolnokon. az ünnepségen résztvett és felszólalt diallo taszlima guineai és jean piermond algériai fiatal. /mti/

bb 65. kifizették a három négyes találatra jutó milliós nyereményeket

1960. április 27.

a 16. játékhetén, mint ismertetés, három lottoszervényen érték el, telitalálatnak is beillő, négyes találatot. mivel azon a héten ötös találat nem volt, a három nyertes között osztott meg a két osztályra jutó 3,331.158 forint, egyenként több mint egymillió százezer forint nyeremény. a nyereményilleték levonása után a szerencsés nyertesek 888,329 forintot kapnak.

a nyereményeket szerdán fizették ki. vadász Antal ácsmester és Takács Imre tisztviselő már a délelőtti órákban beváltotta szervényét a 14. kerületi OTP fiókban. mindössze 38.000 forintot vettek fel készpénzben, a többit takarékbba tették.

Hellinger Ferencné, a Fémáru és Szerszámgépgyár géplakatosának felesége délután három órakor a budafoki Attila Filmszínházban vette fel nyereményét. a jelentős összegből három felnőtt gyermekének és kis unokájának juttatott, a többit ő is takarékbba helyezte.

Balázs Emilné házfelügyelő, férjével, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár műhelyvezetőjével és négyéves kislányával. jelent meg délután négy órakor a május 1. Filmszínházban, ahol ugyancsak ünnepélyesen fizették ki a neki jutó milliós lottónyereményt. a kézhez kapott több mint nyolcszázezer forintnak csak a töredékét vette fel, amellyel leelőlegezi az előre kiválasztott kertés családi házat. /mti/

18.00

mti belföldi hírek

47 kiadás

1960. április 27.

10 óra 15 perc

bb 66. Michael Redgrave előadódélutánja az Odry színpadon

1960. április 27.

Michael Redgrave, a hazánkban tartózkodó kiváló angol színész és rendező, szerdán nagyszerű előadódélutánon lépett fel az Odry színpadon. Shakespeare-szonetteket tolmácsoló és részleteket adott elő a nagy angol drámaíró színpadi műveiből, többek között az Ötödik Henrikből, a Hamletből, a Macbethből, a Lear királyból és a Viharból. ott volt a magyar színésztársadalom sok képviselője, köztük Major Tamás, a nemzeti színház igazgatója. /mti/

bb 67. járásbirósági épület avatás Kalocsán

1960. április 27.

Szerdán adták át Kalocsán a négy- és félmillió forintos költséggel épült járásbirósági épületet. az átadó ünnepségen részt vett dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, továbbá a megyei pártbizottság és a megyei tanács képviselői, valamint a kalocsai járás vezetői. /mti/

bb 68. Csökutas öntözési bemutató Dunavecscén

1960. április 27.

A szakemberek véleménye szerint a Kiskunságban igen nagy jövője van a Csökutas öntözésnek. a magasan elhelyezkedő talajvíz lehetőséget ad az olcsó és eredményes öntözésre. a Kiskunság termelősövetkezeteiben egymásután vezetik be ezt az öntözési formát. az idén 2.500 holdon létesítenek Csökutas telepet; annak érdekében, hogy a termelősövetkezetek vezetői megismerkedjenek ezzel az új öntözési formával, bemutatókat rendeznek megyeszerte. szerdán Dunavecscén a virágzó termelősövetkezetben tartottak bemutatót, ahol hatvan holdas lucernatábla öntözését közték meg. /mti/

8.05.

mti b e l f ö l d i h i r e k

48 kiadás

1960. április 27. 21 óra 05 perc

bb 69. időjárásjelentés

99 szb 1960. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán, április 27-én dél-  
után 18 órakor:

a hűvös idő tovább tart

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többfelé  
esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt szél, várható leg-  
magasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 9-13 fok között, a  
napi középhőmérséklet budapesten csütörtökön 6-8 fok között lesz.

távolabbi kilátások: a hét végén kissé enyhébb idő esővel.

a duna vizállása szerdán délután 17 órakor budapestnél:  
250 centiméter. /mti/

18.55.

bb 70. kádár jános látogatása ózdon

1960. április 27.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titká-  
ra szerdán ózdra látogatott. vele volt sándor józsef, az mszmp  
központi bizottságának tagja, a kb párt- és tömegszervezeti  
osztályának vezetője, prieszol józsef, az mszmp központi bi-  
zottságának tagja, a borsod megyei pártbizottság első titká-  
ra, papp károly, a borsod megyei pártbizottság titkára, és tóth  
istván, a borsod megyei tanács vb elnöke.

a vendégeket sándor lajos, az ózdi járási pártbizottság  
titkára, istók lászló, az ózdi városi pártbizottság titkára,  
turgonyi lászló, az ózdi járási tanács vb elnöke, tóth istván-  
né, az ózdi városi tanács vb elnöke, továbbá az ózdi kohászati  
üzemek párt-, szakszervezeti és gazdasági vezetői fogadták. az  
ózdi kohászok nevében kóhalmi inre, a nagyüzemi pártbizottság  
titkára köszöntötte kádár jánost, majd a pártoktatók házában  
nagytermében horváth károly gyárigazgató ismertette az ózdi  
kohászok munkáját, eredményeit.

19.15.

mti b e l f ö l d i h i r e k

49 kiadás

1960. április 27. 21 óra 45 perc

bb 70. / kádár jános látogatása..... folyt./

a vendégek

a gyár vezetővel felkeresték az ózdi kohászati  
üzemeket. megtekintették többek között a martin-üzem rekonstruk-  
ciós munkáit, a durvahengermű új munkásvédelmi berendezését,  
az úgynevezett buga-fordító készüléket, amely 18 dolgozót mente-  
sít a nehéz és veszélyes fizikai munkától. a gyár dolgozói  
mindenütt szeretettel üdvözölték kádár jánost, aki hosszan, ba-  
rátian elbeszélgetett velük.

délután mintegy 25.000 dolgozó vett részt a finomhengermű  
üzemcsarnokában rendezett munkásgyűlésen, amelyen kádár jános  
beszédet mondott. a párt első titkára látogatása alkalmával ózdi  
időszere problémáiról is beszélgetett a város és a gyár veze-  
tőivel. a vendégek a liszt ferenc művelődési otthonban megtekin-  
tették a gyár művészegyüttesének előadását. /mti/

19.20.

bb 71. közlekedési balesetek

1960. április 27.

kedden éjjélkor a 11. kerület bartók béla ut 38. szám  
előtt a cb 46-64 rendszámú személygépkocsi vezetője ittasan  
és gyorsan hajtott, s egy terelőszlopnak ütközött. személy  
nem sérült meg. a rendőrhatalóság a vezető jogosítványát bevonta.  
kedden éjszaka az 5. kerület bajcsy-zsilinszky uton, a ba-  
zilika előtt összeütközött az fa 13-85 rendszámú tehérgépkocsi a  
47-es jelzésű villamossal, mert nem adta meg a villamosnak já-  
ró elsőséget. az összeütközés következtében 3 személy könnyeb-  
ben megsérült. a tehérgépkocsivezetőtől a rendőrség a jogosít-  
ványát bevonta. /mti/

bb 72. a tudományos ismeretterjesztő társulat

1960. április 27.

balázs béla filmklubjának április 28-i vetítése 7 óra helyett  
8 órakor lesz. /mti/

19.50.

mti b e l f ö l d i h i r e k

50 kiadás

1960. április 27. 27 óra 20 perc

bb 73. magyar szakszervezeti küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba

1960. április 27.

a szabad német szakszervezetek szövetsége elnökségének meghívására szerdán délután a német demokratikus köztársaságba utazott németné sárffi rósi, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára és teszár jános, a nyergesújfalui viscosa gyár szakszervezeti bizottságának titkára. a küldöttség részt vesz a német dolgozók május elsejei ünnepségein. /mti/

bb 74. dobi istván részvétlétvirata irán uralkodójához

1960. április 27.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke a lari földrengés alkalmából táviratban fejezte ki együttérzését mohammed ziza pahlevi sahinsahnak, irán uralkodójának. /mti/

bb 75. dr. sik endre üdvözlő távirata a mongol népköztársaság külügyminiszteréhez

1960. április 27.

dr. sik endre, a magyar népköztársaság külügyminisztère, táviratban üdvözölte puncagijn sagdarszurent, a mongol népköztársaság külügyminiszterét, a magyar népköztársaság és a mongol népköztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 10. évfordulója alkalmából. /mti/

20.00

mti b e l f ö l d i h i r e k

51 kiadás

1960. április 27.

21 óra 50 perc

bb 76. magyar és angol idegenforgalmi szakemberek találkozója

1960. április 27.

az ibusz és a malév vezetői szerdán baráti összejövetelen látták vendégül a hazánkban tartózkodó angol idegenforgalmi és légiközlekedési szakembereket.

Lánczos jános, az ibusz vezérigazgatója üdvözölte a vendégeket. méltatta a magyar-angol idegenforgalmi kapcsolatok sok évre visszanyúló hagyományait és rámutatott, hogy e hagyományok alapján az utóbbi években számottevően megerősödtek a kapcsolatok, az angol közönség által kedvelt körutazásokon kívül az elmúlt években már számos angol turista látogatott el egyénileg is magyarországra, tavaly üdültek az első nagyobb csoportok a balatoni motelektben. Lánczos jános kifejezte azt a reményét, hogy a magyar idegenforgalmi szervek mind színvonalasabb szolgáltatásait igénybevéve egyre több angol vendég keresi fel magyarország városait, természeti nevezetességeit és növekszik a tanulmányutakra érkező különféle szakemberek száma is.

a néhány napig hazánkban vendégeskedő angol idegenforgalmi szakemberek nevében mr. stanton mondott köszönetet e látogatás lehetőségéért, hangoztatta, hogy igen elégedettek utjuk tapasztalataival, a magyar szállodai vendéglátás színvonalával. - kellemes kötelességünknek tartjuk - mondotta - hogy hazatérve felhívjuk ügyfeleink figyelmét a magyarországi üdülés, a kulturális élmények gazdag lehetőségeire.

a vendégek közül nyilatkozott az mti munkatársának s. j. aboav, a contours, a londoni utazási iroda igazgatója, mint elmondotta, tavaly járt először magyarországon és kedvező benyomásai után már az elmúlt évben háromszáz angol turista látogatását szervezte meg. a vendégek túlnyomó többsége igen elégedett volt üdülésével. éppen ezért ezen a nyáron csak az az utazási iroda mintegy 600 vendéget hoz magyarországra, részben csoportosan, részben egyénileg, a vendégek egy hetet töltenek a balatonon, majd megismerkednek budapest nevezetességeivel.

p. d. antram, a british european airways bécsi igazgatója nyilatkozatában többek között rámutatott: a brit légiközlekedési társaság is arra törekszik, hogy fokozottan közreműködjék a magyarországra irányuló angol turistaforgalom lebonyolításában, mint elmondotta, igen hasznosnak találják, hogy az ibusz állandó képviselőt küldött londonba. nagy szükség volt erre, hiszen - bár az angol turisták a két háború között jól ismerték magyarországot - igen keveset tudnak a mai helyzetről, az üdülési lehetőségekről. /folyt.köv./

20.45.

bb 76. /magyar és angol ... 1. folyt./

angliában - folytatta - napjainkban nagyobb érdeklődés van a kelet-európai országok iránt, mint bármikor, ha a magyar idegenforgalom - amint ez most is történik - jó propagandát fejt ki, bizonyára számottevően tovább nő majd az ide látogató vendégek száma. p.d. antram befejezésben rámutatott: az angol légitársaság most tanulmányozza, hogyan működhetnének együtt a malév-val e növekvő forgalom lebonyolításában. /mti/

bb 77. vietnami és koreai szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba május 1 alkalmából

1960. április 27.

a szot elnökségének meghívására szerdán délután budapestre érkezett a vietnami és koreai szakszervezeti küldöttség. a vietnami demokratikus köztársaságból érkező küldöttség tagjai: nguyen tam nogo, a vietnami szakszervezeti tanács szervezési osztályának vezetője és nguyen quang ly, a vietnami szakszervezeti tanács nemzetközi osztályának munkatársa.

a koreai népi demokratikus köztársaságból érkező küldöttség tagjai kan en mu, a koreai szakszervezeti társadalombiztosítási központ vezetője és djan en mu építőipari munkás. /mti/

bb 78. ünnepélyes népfrent-választást tartottak kunszentmiklóson

1960. április 27.

jól haladnak a népfrent-választások a kiskunságban is. már eddig 52 községben választották meg az új népfrent-bizottságokat. kunszentmiklóson szerdán este békegyűléssel egybekötött választógyűlést tartottak, amelyen résztvett és felszólalt nyers rezső pénzügyminiszter. az ünnepélyes választógyűlésen a több mint 300 részvevő 45 új népfrent-bizottsági tagot választott. /mti/

bb 79. vacsora a magyar-mongol diplomáciai kapcsolatok felvételének tizedik évfordulója alkalmából

1960. április 27.

a magyar-mongol diplomáciai kapcsolatok felvételének tizedik évfordulója alkalmából dr. sik endre külügyminiszter vacsorát adott, a vacsorán résztvett szednomin avarzed, a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. jelen volt a vacsorán a külügyminisztérium több vezető munkatársa, s a mongol nagykövetség diplomata beosztottai, valamint a magyarországon tartózkodó sz. csimiddorzs mongol közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes. /mti/

21.00

bb 80. focok jenő győr-sopron megyében

1960. április 27.

focok jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp központi bizottságának titkára, győr-sopron megye országgyűlési képviselője szerdán lombos ferencnek, az mszmp központi bizottsága tagjának, az mszmp győr-sopron megyei bizottsága első titkárának társaságában győr-sopron megyébe látogatott. megtekintett termelőszövetkezeteket, ipari üzemeket, majd délután a vendégek a soproni liszt ferenc művelődési házban tartott nyilvános pártnapon vettek részt. focok jenő felszólalt a pártnapon. /mti/

21.10.



1. szovjet segítséggel finomkohászati termékek gyártására rendezkednek be csepelen - az új iparág teljes kiépítése után itt készül a rádió-, a televízió-, a műszer-, az atom- és más iparágak alapanyaga

1960. április 28.

a híradástechnikai-, a műszer-, a vákuumtechnikai- és más fontos iparágak alapanyagát a múltban külföldről, elsősorban kapitalista országokból szereztük be. a függőség korlátozta ezeket az iparágaknak a fejlődését. ennek az állapotnak a megszüntetésére a hároméves tervben kezdődött meg a csepel vas- és fémüvegekben a magyar finomkohászat megteremtése és kifejlesztése. az új iparág feladata olyan nagyerőtelű finomkohászati termékek előállítására, amelyeket eddig import utján szereztünk be.

az új iparág megteremtésének beruházásaira a kormányzat mintegy százmillió forintot irányozott elő. ezt az összeget a csepeli fémüvegekben és acélüvegekben a szükséges építkezésekre és korszerű, különleges gépi berendezések beszerzésére fordítják. a szovjetunió az iparág megteremtését mintegy 2,600.000 rubel értékű gépi hitellel segíti. a beruházások 1958 elején kezdődtek és körülbelül a jövő év közepéig befejeződnek. máris több új, korszerű, különleges olvasztó, hőkezelő és megmunkáló gépet állítottak üzembe.

a magyar finomkohászati ipar teljes kiépítése után az európai élvonatra kerül, kielégíti a rádió-, a televízió-, a műszer-, az atom- és az energia-iparágak speciális anyagigényeit. ezeknek a gyártmányoknak exportminőségét is biztosítja. az előállított termékek értékeiből leszámítva az alapanyagot, a befektetett munka és energia értékét az új iparág évente tisztán körülbelül egymillió dollár megtakarítást hoz a népgazdaságnak.

a beruházási összegnek eddig mintegy felét használták fel, de az elmúlt évben máris 18 olyan termék előállításának technológiáját dolgozták ki és gyártását kezdték meg, amelyeket eddig nagy nehézségek árán külföldről szereztünk be. a tavaly gyártott termékek értéke körülbelül másfélmillió dollárt tesz ki.

a csepelen készült új termékek felhasználása igen széleskörű. a beloiannisz híradástechnikai gyárban például csepelen előállított mágneses vasanyagot használnak már a telefonközpontokhoz. a különböző kapcsolókhöz, gépek elektromos vezérléséhez, vasalókhöz, villanólámpákhoz használt thermobimetallt is külföld helyett csepelről kapják a gyárak. /folyt.köv./